



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 255.

Logroño.-Jueves, 27 de julio de 1939.-Año de la Victoria.

Martinez-Zaporta, 9

ESPAÑA EN EL EXTERIOR

Unidad entre los españoles del mundo

La decadencia de España la veían las naciones todas que contemplaban el arribo a sus puertas de nuestros compatriotas con un gesto triste, doloroso, proclamando la pobreza y misera conducta de una sociedad sin pan, ni siquiera amor para sus hijos, que, demacrados, extenuados, marchaban por el mundo todo en busca de un hueco para luchar por la vida. Siempre tenían que combatir solos los emigrantes, dejando, muchas veces, la piel con las ilusiones de una vida digna, en el polvo de los interminables caminos de las pampas o en un mísero chaminó de los barrios bajos de metrópolis lejanas. Abandonados de todo apoyo, no podían, si sus derechos eran hollados, volver la vista a España en demanda de justicia y ayuda; porque aquí, no estaban los españoles, entonces, para ayudar a sus hermanos, sino para luchar entre sí mismos. Los Gobiernos nuestros no pensaban siquiera en defender a sus súbditos ni dentro de su órbita de mando directo; cuando menos, preocuparse de si había españoles que eran explotados, vendidos como esclavos más allá de las fronteras. Los ministros tenían su tiempo acaparado por la preparación de las futuras elecciones, y, no podían sentir interés alguno por los hermanos de raza, que no vendrían de América a votar. Era más importante la salud de Stalin o la libertad de Tachinam para los regímenes injusticiados por la juventud el 18 de Julio de 1.936, que la vida de millones de compatriotas.

Pobre y dividida la Patria, míseros y sin unión alguna vivían miles de españoles en tierras de dominio extraño. Faltaba una misión que a España les uniese, y una ley de amor para que entre sí se abrazasen. Con ausencia de misión alta y común, sólo entendían el patriotismo de aquella forma enfermiza que no le gustaba a José Antonio. Y fundaban círculos de recreo regionales para decirse escuchando las romanzas de la patria chica, considerándose gallegos, asturianos, extremeños, andaluces, etc., casi antes que españoles.

Hoy que nos unimos en España todos los hombres de buena voluntad, se unen también nuestros compatriotas que viven y luchan lejos de las caricias de los aires y del beso del sol maternos. En Filipinas, en China y Japón y Canadá y en África y en la Europa todas. Allí donde hay un ser que sabe sentirse español, hay flamear de banderas rojigualdas y rojinegras; hay afán de lucha y amores por las anchas tierras nuestras y por el destino que Dios señaló a la Gran España. Porque existe ese destino que nos une a todos los españoles, que nos señala un servicio que hay que cumplir inexorablemente por la libertad y grandeza de la Patria; ese destino que hace sentirnos a todos, después de siglos, hermanos, camaradas, ligados en gigantesca y común tarea.

La nueva mística azul ha prendido en los corazones de los españoles enteros, estén donde estén. Ya todos saben que tienen una madre patria fuerte y entera, que ama y protege a todos sus hijos. Todos saben que fuerte es, por ser una, y uno el esfuerzo de todos y uno el Caudillo que manda. Y comprenden, por sentirlo, que ellos, que habitan lejos, también tienen que juntar sus esfuerzos en haz apretado para mejor provecho de nuestra comunidad que es la suya.

Ya se acaban para siempre las disidencias malditas de los que son unos y a veces dudaron si serían diversos. Ya se acaban los círculos y centralillos regionales, provinciales y locales de españoles en el extranjero. Ya se termina el espectáculo pésimo de que en un lugar no español hubiere seis o más centros de compatriotas sin tener unión entre sí e incluso odiándose.

Ya todos saben que con sangre se ha ganado nuestra fortaleza bajo el signo de la Unión, vigor de la Revolución Nacional que trae el Pan y la Justicia que no quiere existan españoles, que, como parias, mueran de miseria por los rincones todos de la Tierra.

Defenderemos, defenderá nuestro Estado, a todos los que tienen por bandera la nuestra. Allí donde sea hollado el derecho de un español, irá la razón y poder de la Patria a exigir justicia. Consideramos que el ultraje a uno nuestro, es un ultraje a todos. A España. Y defendéremos, porque es norma primaria y fundamental nuestra, y porque lo afirmó el Caudillo, el pan y vida digna de todos los que tienen carta de naturaleza española. No admitiremos en nuestro futuro promotor e imperial, el espectáculo bochornoso de los hambrientos emigrantes que huían, más que marchaban, de la Patria que nada les ofrecía. No queremos, tampoco, que el que en el extranjero no tiene sustento suficiente se muera en rincones adversos.

El ideal nuevo, es para nosotros mundial y eterno, lo sentimos aunque vivamos veranos e inviernos entre hielos o en llanuras de arena y palmeras, entre gentes extrañas, razas distintas y ademanes contrarios.

Rafael Sánchez Mazas, en un mensaje a la Falange Exterior, llevó a todos los que respiran en español, el aliento de la Patria. Les señaló, a los que se encuentran tras nuestras fronteras, su misión: la de ser tercio de vanguardia de nuestra civilización. Y su máximo deber: Mantener el frente único de España.

A por la Gloria o a por la muerte vamos todos los españoles. Juntos, venceremos la muerte.

TEMAS DEL MOMENTO

Marte se acerca

Según los astrónomos, el día de hoy, el planeta Marte se acercará a la Tierra como pocas veces se ha acercado; a unos 50.000.000 millones de kilómetros. Relativamente poco, considerando que es bastante más grueso que Prieto. Estas noches se divisa perfectamente sin necesidad de la ayuda de los cacharros de los astrónomos. Parece el farol del sereno de un pueblo.

Con motivo de su acercamiento, todos hacen suposiciones más o menos fantásticas; unos descubren con todo detalle, la conformación física de sus habitantes y el grado de inteligencia que poseen; otros, sin ir tan allá, bucean en la poca ciencia física que poseen, para calcular si realmente es posible, que allí puedan existir seres vivientes. Lowell célebre astrónomo, afirma que las líneas rectas, que, con ayuda del telescopio se divisan pertenecen a un sistema organizado, inclinándose, por tanto, por considerar que existen seres sociales en el planeta susodicho.

A las 21 horas 36 minutos alcanzará el grado mayor de aproximación. El que más o el que menos, si le deja tiempo su trabajo o la partida de chanclo, sentirá un tanto de curiosidad ante el fenómeno. Y habrá quien sienta preocupación, por ejemplo: Las democracias que se preguntarán, si el amigo Marte se acerca con las del "verí." A lo mejor ya están preparados un proyecto de pacto de no agresión con los marcianos. O por T. S. A. les tratan de comunicar estén tranquilos, pues están garantizados contra toda agresión de los Estados totalitarios.

Sin embargo, no vemos otra cosa, en este asunto, que una estrella, más estrella que ninguna estrella, que dentro de unos días dejará de ser la más estrella de todas las estrellas.

Funerales por los caídos del Arma de Caballería

MADRID.—Esta mañana, a las doce, se han celebrado en la iglesia de San José, funerales por los caídos del Arma de Caballería. Ante el altar se erigió un túmulo cubierto con la bandera nacional, rodeada de banderines de las distintas unidades del Arma. Daba guardia una sección del escuadrón del Teniente General Saliquet con uniforme de gala. En la presidencia se encontraban los generales Fernández Pérez, Espinosa de los Monteros, Monasterio, García Benítez y varias representaciones de las unidades del Arma de Caballería, asistiendo jefes y oficiales, familiares de los caídos y numeroso público.

Celebró la misa un capellán castrense, interpretándose durante el acto la misa de difuntos de Perosi. Terminada ésta se rezó un responso y pronunció la oración fúnebre el P. González, rector de los Padles.

Después se trasladaron al cementerio, donde depositaron una corona de flores ante la tumba del general Milans del Bosch, vilmente asesinado por los rojos.

MADRID.—En el Hotel Ritz se ha celebrado una fiesta, organizada por el Arma de Caballería, con motivo de Santiago Apóstol.

En la mesa presidencial se había levantado una cruz monumental de Santiago, con un gran dosel de la bandera nacional.

Al banquete concurrió el general Saliquet, a quien se le obsequió con una pitillera de plata, con la Cruz de Santiago y los emblemas del Arma de Caballería y la fecha del Año de la Victoria.

Se leyó una carta de la viuda del general Milans del Bosch, enviando al Arma de Caballería un retrato de su finado esposo, asesinado por las hordas rojas.

Con tal motivo, el general Ponte

El Gobierno alemán hace un importante envío de víveres con destino a Auxilio Social

Se ha inaugurado el monumento a los héroes del "Castillo de Olite"

ENTREGA DE UN PERGAMINO AL JEFE DEL SERVICIO MILITAR DE FERROCARRILES

MADRID.—En los salones del antiguo edificio del Colegio de Huérfanos Ferroviarios ha tenido lugar un homenaje en honor del jefe del Servicio Militar de Ferrocarriles, coronel don José Rivero Aguilar.

Ha consistido dicho homenaje en la entrega de un pergamino, en el que consta el nombramiento de dicho jefe como socio de honor y de mérito de la referida institución benéfica-decente.

La entrega del artístico pergamino fué hecha por el presidente de la entidad, don Alfredo de Armentia.

Con tal motivo, se pronunciaron discursos, recibiendo el coronel Rivero Aguilar muchas felicitaciones.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

MADRID.—Se reciben noticias de Somosierra dando cuenta de que en las proximidades de Robregordo se ha registrado un grave suceso.

El coche en que viajaba el capitán de la Armada señor Jiménez Díaz, con su esposa y dos hijos, volcó, resultando muertos la esposa, e hijo, de dicho militar y gravemente herido el capitán Jiménez.

DICE EL CONDE DE RODEZNO

MADRID.—El Ministro de Justicia, Conde de Rodezno que llegó anoche a Madrid, recibió hoy a los periodistas a quienes dijo que ha habido estado sólo en Madrid en los días inmediatos a la liberación y el día del Desfile de la Victoria, y que hoy ha notado con alegría el rápido restablecimiento de la normalidad madrileña. Agregó que permanecerá en Madrid tres o cuatro días y que es posible que el próximo mes se instale definitivamente en la capital.

Preguntado sobre el traslado definitivo del Gobierno a Madrid dijo que se espera poder llevarlo a cabo para octubre. Algunos Ministerios no lo han hecho todavía por no encontrar local.

El Ministerio de Educación se ocupa ahora, sobre todo, de la provisión de cátedras ante la inminencia del curso. Muchas de ellas tendrán que proveerse interinamente si bien en el momento oportuno se convocarán oposiciones.

ENVIOS DE VIVERES DE ALEMANIA

MADRID.—Se anuncia un importante envío de víveres que el Gobierno alemán hace a "Auxilio Social" de España. En breve llegará a Gijón el vapor "Helios" con dos mil seiscientos kilos de carne. Hacia el 24 llegará a Almería, el vapor "Ostia" con dos mil seiscientos kilos de carne de cerdo. El 23 llegará a Cartagena el "Minerva", que llevará 46 cajas de leche condensada, haciendo después escala en Alicante, donde desembarcará 318 cajas de leche condensada. El 30 de julio llegará a Gijón, otro barco con 125.000 kilos de harina blanca y 34.000 de arroz.

También se anuncia para la próxima semana la llegada a Bilbao de un buque con un importante cargamento de víveres destinado a la población madrileña.

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS.—El Vicepresidente del

pronunció unas palabras ensalzando la figura del compañero, víctima de la persecución roja, y diciendo que su retrato se conservará desde ahora en el despacho de la División.

Todos los concurrentes, puestos en pie, contestaron después con el presente de ritual a las invocaciones de los caídos por Dios y por España del Arma de Caballería.

Terminó el acto con la interpretación del Himno Nacional, vitoreándose a Franco y a España.

MADRID.—En la Avenida de José Antonio, y en los locales del Casino Militar, ha tenido lugar la inauguración de la Exposición de cuadros de Julio Ridavea.

Las pinturas expuestas están dedicadas a ensalzar el Arma de la Caballería.

Al acto de la inauguración han asistido el general Ponte y otras representaciones oficiales.

Entre los cuadros que más están llamando la atención figura uno magnífico dedicado a la batalla de la Alfambra.

BURGOS.—Esta mañana, en la iglesia de la Merced, se celebró una misa por los caídos del Arma de Caballería. El acto fué presidido por el almirante Moreno, a quien acompañaban el general Montilla y jefes y oficiales de dicha Arma.

Al terminar la misa se dirigieron al cementerio, donde se rezó un responso.

Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido las siguientes visitas: Ministro de Defensa, Teniente General Dávila; Embajadores de Italia y Alemania; don Juan Muñoz Reyer, Ministro de Bolivia; General Bermúdez y don Cirilo Tormos.

HOMENAJE A LA SEÑORA DE LOPEZ PINTO

BURGOS.—La Comisión Gestora Provincial ha visitado a doña Carmen de Sevilla de López Pinto, para entregarle las insignias de la Cruz de Beneficencia que acaba de otorgarle el Gobierno por su labor al frente de la obra social de asistencia a los heridos.

El Presidente de la Diputación, señor Díaz Hoyos, hizo la entrega felicitando al mismo tiempo a la señora del General López Pinto, participándole el agradecimiento de la provincia.

La señora del General López Pinto, agradeció vivamente a la Comisión la distinción de que le hacía objeto.

HABLARA EL MINISTRO DE AGRICULTURA

BURGOS.—En la inauguración del monumento que se levantará en Cilleruelo de Bricia a los heroicos soldados de la 62 División, hablará el Ministro de Agricultura.

UNA DISTINCION HONORIFICA ITALIANA

VITORIA.—Al gobernador civil de Alava, señor barón de Bellasque, le ha sido concedida la Encomienda de la Orden de la Corona de Italia.

EL ARZOBISPO DE PUEBLA, EN VITORIA

VITORIA.—Aun cuando el pasado lunes quedó clausurada oficialmente la Exposición Internacional de Arte Sacro, continúa abierta para el público hasta el día 6 del próximo mes de agosto.

Hoy visitó el recinto de la Exposición, haciendo grandes elogios de las obras expuestas, el arzobispo de Puebla (Méjico).

LA FESTIVIDAD DE SAN PANTALEON EN GRANADA

GRANADA.—Mañana, jueves, y con motivo de la festividad de San Pantaleón, se celebrará en la iglesia de Santa Ana una solemne fiesta religiosa que la Congregación de Médicos y

Farmacéuticos dedica a su celestial Patrona.

En dicho acto oficiará de medio pontifical el señor arzobispo de Granada, y ocuparán la presidencia representaciones oficiales y jerarquías del Movimiento.

A LOS HEROES DEL "CASTILLO DE OLITE"

CARTAGENA.—Ha sido esta mañana inaugurado el monumento a los héroes del "Castillo de Olite", que sucumbieron cuando iban en auxilio de Cartagena sublevada. El monumento se ha levantado frente al lugar donde se hundió el barco.

Después de la bendición se celebró una Misad Campaña, asistiendo al acto fuerzas de Infantería, Marina, Artillería y de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Terminada la misa, el comandante militar de la plaza pronunció un breve discurso recordando la Geta de los héroes que dieron su vida a bordo del "Castillo de Olite". Acto seguido desfilaron todas las fuerzas que habían asistido.

MISA EN EL "PASEO DE JOSE ANTONIO"

ALICANTE.—Esta mañana se ha celebrado una solemne misa de campaña en el "Paseo de José Antonio", con asistencia de la Falange y representantes de Valladolid que llegaron en bicicleta hace dos días. Han asistido cuatro centurias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y jerarquías del Movimiento.

Después se trasladaron al cementerio, donde se cantaron los himnos del Movimiento, depositando corona en la tumba de José Antonio.

TRAVESIA EN UN YATE

BARCELONA.—Ayer llegó al puerto, fondeando en el Club Marítimo, el yate norteamericano "Eric", perteneciente a John Martucci, de Nueva York. Ha demostrado ser un gran navegante, pues en dicha embarcación, de doce metros de eslora, acompañado de su esposa, de origen vasco, y de tres amigos, salió hace dos meses de Nueva York.

El señor Martucci es de origen italiano y saldrá mañana para Génova, Nápoles, Arsel, Canarias y Bermudas, en viaje de regreso a su punto de partida.

Los socios del Club Marítimo recibieron como se merece al ilustre huésped.

El Tribunal de París dicta sentencia de devolución del oro al Banco de España

PARIS.—El Tribunal de esta capital, que entiende en este asunto, ha dictado sentencia diciendo que el oro depositado por los rojos en el Banco de Francia sea devuelto al Banco de España por no existir razón alguna que se oponga a la devolución a su legítimo propietario.

de dicho Departamento, actuando en último como secretario.

Artículo segundo.—Las vacantes de los citados cargos y concesiones existentes el día 18 de julio de 1935 y las producidas con posterioridad a esa fecha o que se produzcan en la sucesivo, incluso las actualizaciones provistas si no se han otorgado de modo expreso en propiedad y con arreglo a las disposiciones vigentes, se adjudicarán definitivamente mediante aplicación de las normas que a continuación se establecen:

A) Tendrán derecho de preferencia a las Administraciones de Lotería y Expendedurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos, las viudas y huérfanos solteros de los fallecidos en el frente de batalla o a consecuencia de heridas recibidas en el mismo, de los asesinados, bajo la dominación marxista, por su adhesión a la Causa nacional, o de los que prestaron al Movimientos relevantes servicios.

Esta prelación se entenderá sin perjuicio de los derechos que puedan corresponder a los Mutilados de Guerra por la Patria, con arreglo a lo prevenido en el Reglamento de dicho Benemérito Cuerpo, aprobado por Decreto de abril de 1938.

B) El orden de prelación entre las personas comprendidas en el primer párrafo del apartado anterior, se fijará tomando en consideración conjuntamente las siguientes circunstancias: Importancia de los perjuicios originados directamente por la guerra en su situación, menor cantidad de recursos económicos que posean y mayor número de cargas familiares que deban atender.

C) El 25 por 100 de las vacantes de agentes de aparatos surtidores del Monopolio de Petróleos corresponden, en virtud de lo dispuesto por la Orden del Ministerio de Hacienda de 10 de noviembre de 1938, a los Mutilados de guerra por la Patria que hayan sido declarados útiles para el trabajo manual, conforme a lo prevenido en el reglamento anterior mencionado. El resto de las expresadas vacantes se adjudicará a los excombatientes que no pertenezcan al Cuerpo de Mutilados, por orden de méritos y tiempo de servicios de armas que hayan prestado y a los que sufran prisión o persecución bajo el dominio rojo, atendiendo en todo caso a la posibilidad de desempeñar otros empleos y medios de subsistencia con que cuenten los solicitantes.

Artículo tercero.—Queda prohibido, con efecto retroactivo, A) el disfrute simultáneo de una Administración de Loterías, B) el desempeño de algunas de las concesiones citadas en el apartado anterior por el cónyuge ascendiente o descendiente en primer grado del titular de cualquiera otra de ellas y por los hermanos del mismo que vivieran con éste al promulgarse la presente Disposición.

Artículo cuarto.—Por el Patronato a que se refiere el artículo primero se redactarán y someterán al Ministerio de Hacienda, quien las elevará para su aprobación al Consejo de Ministros, las normas complementarias de las de carácter general que contienen los artículos precedentes figurando entre ellas la de que habrán de anunciarse las vacantes periódicamente y con la máxima publicidad para conocimiento de los interesados, fijando al efecto los plazos en que han de presentarse las solicitudes. Dichas normas tendrán la flexibilidad suficiente para que por aplicación del espíritu que informa la presente Ley, puedan extenderse los casos expresamente previstos en ella a otros de naturaleza análoga también merecedores de protección oficial.

Artículo quinto.—El Patronato antes citado podrá reservarse la administración directa de un número determinado de expendedurías de tabaco y Administraciones de loterías de las situadas en las capitales de mayor importancia, a fin de constituir con el importe de los premios de explotación que perciba, un fondo destinado a garantizar la gestión o facilitar los recursos económicos precisos a los solicitantes que, reuniendo méritos para la adjudicación de los expresados cargos, carezcan de medios con que atender a las primeras obligaciones inherentes al desempeño de los mismos.

Artículo sexto.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo prevenido en esta ley, cualquiera que sea el carácter de aquéllas.

Así lo dispongo por la presente ley, dada en Burgos a 22 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—Francisco Franco.

Ley creando un Patronato dependiente del Ministerio de Hacienda encargado de la provisión de Loterías, Expendedurías de Tabacos y Agencias de aparatos surtidores de gasolina vacantes o que vaquen en lo sucesivo

Otra prueba elocuente de la protección especial que el Estado dedica en justicia a los que ofrecieron todo a la Patria, una práctica estimación, de las huellas gloriosas que presentan de su sacrificio sublime, para el que toda gratitud y correspondencia serán pequeñas, constituye esta Ley que reproducimos a continuación.

El Nuevo Estado ha convertido lo que era materia de especulación para servir clientelas políticas en el régimen afortunadamente extinguido, en un medio plenamente moral y altamente digno de mitigar los sufrimientos y la precaria situación de las viudas y huérfanos de los Caballeros de España, de los mutilados en su servicio, de los que combatieron heroicamente por el triunfo de la Patria sobre sus enemigos.

España no olvida a las familias de sus héroes y de sus mártires. A ella se dirige esta justa y acertada disposición que acaba de promulgarse el Generalísimo Franco, Padre de la Patria.

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una ley de la Jefatura del Estado que dice lo siguiente:

"La concesión de administraciones de Loterías y las expendedurías de productos monopolizados, constituye uno de los medios adecuados para cumplir el deber de amparar a los que han luchado en los campos de batalla o sufrido más directamente las consecuencias de la guerra y de la barbarie enemiga. Es misión propia del Estado remediar así en lo posible las inevitables desigualdades

producidas entre los españoles por dichas causas, procurando que aquellos a quienes éstas afectaron con mayor intensidad, muchas veces por ser los que de modo más entusiasta y activo se unieron al Movimiento nacional, no carezcan de los recursos necesarios para su sostenimiento. Con la finalidad expresada se crea un Patronato dependiente del Ministerio de Hacienda y se modifican, unificándolas al propio tiempo, las normas para la provisión de los citados cargos que adjudicará el referido Patronato ajustándose a las reglas generales, establecidas por esta disposición y al espíritu en que las mismas se inspira. Por último, para lograr que las expresadas concesiones beneficien a mayor número de familias, se suprimen determinados abusos existentes en este aspecto, lo que producirá un aumento de las vacantes que han de cubrirse con la presente Ley.

En su virtud, dispongo: Artículo primero.—La provisión de las Administraciones de Loterías, Expendedurías de Tabacos y Agencias de aparatos surtidores de gasolina, corresponderá en lo sucesivo a un Patronato dependiente del Ministerio de Hacienda, cuya composición será la siguiente:

Presidente, el Jefe del Servicio Nacional de Timbre y Monopolios, Vocales, un representante del Ministerio de Defensa Nacional, un representante de la Dirección de Mutilados de guerra por la Patria, un representante de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, un representante de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, un abogado del Estado y un funcionario del Ministerio de Hacienda, ambos designados por el

Croniquilla local

Muy bien nos ha parecido el último acto realizado por los que fueron fundadores de aquel Batallón de "Voluntarios de Clavijo" creado en nuestra capital para colaborar en los servicios de orden en aquellos primeros tiempos de nuestro Glorioso Movimiento Nacional. Aunque con algún retraso, nos place registrar el hecho acaecido el día de la festividad de Santiago apóstol, ante las ruinas del histórico castillo de Clavijo, tan lleno de tradiciones, en el que fué depositado el guión que fué la enseña de dicha Unidad, en la pequeña iglesia del pueblito que lleva el nombre de la gran batalla.

También queremos destacar hoy un detalle que quizá haya pasado inadvertido para una gran parte de nuestros lectores. Nos referimos al censo de la capital aprobado por nuestro Ayuntamiento en su última sesión y del que, previas las oportunas rectificaciones, resulta que Logroño cuenta con una población de hecho de 39.273 habitantes, cifra que podemos considerar incrementada hasta rebasar los 40.000, pues ya es sabido que, por mucho interés que las autoridades pongan en impedirlo, siempre, queda un número de familias sin incluir en el padrón. Así pues, ya podemos decir que nuestra capital ha alcanzado la cifra redonda que venía bordeando.

Asimismo se adoptó otros dos acuerdos importantes, cuales son: empezar a sustituir el personal eventual por excombatientes capacitados, y aprobar el proyecto presentado por los arquitectos para la construcción en el Espolón de un evacuatorio subterráneo, mejora ésta tan importante, que mucho celebramos poder ocuparnos pronto de su apertura, seguros de que la misma satisfacción han experimentado la totalidad de los logroñeses.

El día fué de cielo limpio y la temperatura agradable pues, aunque lució el Sol en toda su amplitud, el viento Norte mantuvo un ambiente como para abonarse. El concierto nocturno en el Espolón, animadísimo R. de la C.

TAURINAS

EN SAN ADRIAN

Con motivo de las fiestas de Santiago, también en San Adrián han tenido festejos taurinos. Por cierto, con cartel netamente logroñés. Toreros, ganado, organizador, todos de Logroño.

Por eso, y porque alguna vez habían de ver satisfechos sus ansias estos muchachos, es por lo que voy a ocuparme de las fiestas taurinas de San Adrián. Al fin y al cabo, no pienso hacer otra cosa que copiar la flamante reseña que han tenido la amabilidad de hacer los propios interesados, y a ver quien, con tan poco esfuerzo, no es capaz de hacer la felicidad de estos buenos chicos. Atención, que se van a quedar ustedes pasmados.

"SAN ADRIAN 25. — Han dado comienzo las funciones de toros organizadas con motivo de las fiestas. Hoy, día de Santiago, se celebró la primera con arreglo al programa anunciado. Se lidiaron reses de don Manuel Etura, de Logroño, que resultaron superiores. Acabó en primer lugar el novillero logroñés "Joselillo", quien toreó a la verónica suave y templado, escuchando muchas palmas. Nueva intervención del logroñés por chicolinas (enorme ovación). Coge los palos y, metiendo las manos con elegancia, un par arriba y otro desigual. Con la muleta, tranquilo y torero, da varios pases por alto, naturales y molinetes, que son ovacionadísimos. Entra con estilo y agarra una estocada entera, que no mata por la tendida. Nuevo ataque y deja la estocada que basta. (Gran ovación y vuelta). Ayudaron con acierto "Currillo" y M. Banguilla, que actuó de sobrelidante.

A continuación, la cuadrilla de "Cojos Toreros" que dirige el popular Banguilla hizo las delicias del público toreando, banderillando y matando otra brava res. El matador, Agustín Calvo "El Aviador", y los demás componentes de la cuadrilla derrocharon valor y gracia, no cesando el público de reír los trucos de estos artistas. Teófilo Solano "Alpargaterito", tuvo una tarde genial, aguantando las acometidas de la res que le hizo rodar por el suelo varias veces. En conjunto, el espectáculo gustó mucho y los "Cojos" fueron ovacionadísimos. El director, señor Banguilla, toreó con acierto en la dirección de la lidia, ayudado por "Currillo".

PABLO GONZALEZ "PARRAO"

El valiente y buen novillero Pablo González "Parrao", del que tan grato recuerdo guardan los aficionados logroñeses, está saliendo esta temporada a éxito grande por corrida. Lo celebramos muy sinceramente, y le deseamos mucha suerte—que es lo único que le hace falta—para que pronto ocupe un lugar destacado en la novillería.

A propósito, ya que de "Parrao" hablamos, no estará de más recordar que el buen aficionado don Cristóbal de Cristóbal, que tiene su domicilio en Duquesa de la Victoria, 80, es el representante de este diestro en nuestra capital y provincia. ¡Qué le firme muchas!

PEPE CAPA

Nota del Gobierno Militar

MOVILIZACION

Los individuos que estén disfrutando de los beneficios de la O. C. de 20 de febrero de 1937 (B. O. núm. 125), y por desmovilización o licenciamiento de sus hermanos no les quedan otros dos en filas, como quiera que ya no les asiste el derecho, deberán con toda urgencia presentarse en los Cuerpos de su procedencia o en la Caja de Recluta si fuese a su presentación en ella cuando se les concedió el beneficio.

Encargo a las Autoridades procuran dar la mayor publicidad a la presente orden y dentro de sus medios, al cumplimiento de ella, advirtiéndole que la omisión o retraso en su cumplimiento, será objeto de sanción gubernativa a los padres o tutores, sin perjuicio de la responsabilidad que con arreglo al Código de Justicia Militar se exija a los individuos no incorporados debidamente.

El General Gobernador Militar,
JOSE TENORIO MUESAS

Notas Militares

DIETAS.—Los Generales, jefes, oficiales, suboficiales y asimilados pertenecientes a las Unidades que integran los Ejércitos de Operaciones y que radiquen en la Península, devengarán sobre los que actualmente tienen asignados, la media dieta que corresponda a su categoría, a partir del día primero del presente mes de julio, acreditándose dicho devengo con las formalidades correspondientes.

EXTRACCION DE RANCHOS Y ARTICULOS.—A partir de la publicación de esta Orden, podrán extraer los Jefes, oficiales y clases del Ejército, raciones de previsión o ranchos

Malte Faisán.

ES MUCHO MEJOR QUE EL CAFE

Malte Faisán.

FRIO, ES EL REFRESCO MEJOR Y MAS SANO

Malte Faisán.

ES UN GRAN ANTINERVIOSO

Organizaciones Juveniles

DELEGACION LOCAL

Relación de donativos recibidos para el Campamento de la Organización Juvenil.

Suma anterior	9.750
Luis Garnacho	3
Tonslería Mecánica	50
Enrique Llahi	1
Vinda de Santos Ochoa	25
Hijos de Merino	5
Imprenta Comercial	5
Nueva Imprenta	1
E. Martínez y Cia.	15
Francisco González	15
Mendiábal y Ariznavarreta	25
Pánfilo Traspaderne	5
Vda de Pons	5
Leopoldo Herrero	50
Suceso de Garrigosa	50
Bernabé Arrieta	25
Victor Fernández	5
Gil y Martínez	10
Teófilo Barbi	75
Manuel Barrio	5
La Ideal	10
Los Zamoranos	2
Almacenes San Pedro	50
Fulgencio Eguizabal	2
Julian Faci	25
Eloy Orive	5
Antonio Cadarso	5
Eugenio Cadarso	1
Gervasio Pastor	2
Camps	25
José Luis de Araujo	25
Justo Bengoa	10
Celso Rubio	5
Suma y sigue	10.238

Niños enfermos.

E. LOPEZ PEREZ

ESPECIALISTA PEDIATRA
TITULADO POR OPOSICION
Bretón de los Herreros, 21, 2.
Teléfono 22-74

L. NAVAS MIGUELOA

Jefe del Servicio Provincial de Higiene y Sanidad.
Enfermedades de los niños.
Rayos X.
Hugo Luján, 11, 2.ª d. Telf. 1950.

Plato Unico y Lunes sin Postre
HOY
SEGUNDO DIA DE PAGO

Hace 25 años

Celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento para tratar de las corridas de San Mateo. El secretario dió lectura al informe de la Comisión de Festejos, el cual decía: Recibido el encargo por esta Comisión para que consultase con los arquitectos sobre la posibilidad de habilitar la plaza de toros para la celebración de las corridas, conocer el importe de las obras y ultimar la suscripción iniciada para subvenir a los gastos y practicadas las gestiones conducentes al efecto, los resultados han sido en extremo deplorables, pues las Comisiones nombradas no encontraron entusiasmo, sino retraimiento en las clases llamadas a contribuir; la habilitación de la plaza en las debidas condiciones de seguridad ofrecía grandes dificultades y las obras que habrían de realizarse se calculaban en 20.000 pesetas, y como la suscripción pública no ascendía más que a 4.000 pesetas, aunque el Municipio hiciera algún esfuerzo, si se hubiera tratado de una diferencia de 2 a 3.000 pesetas sobre las 4.000 que ofreció, sería consensable invertir el asunto de tanto riesgo y expuesto a grandes pérdidas por las contingencias que pudiesen sobrevenir y en su consecuencia para contestar a la Sociedad popular de las corridas, creó la Comisión de necesidad convocar a esta sesión extraordinaria para que el Ayuntamiento resolviese lo que estimase procedente. Después de gran discusión en la que tomaron parte la mayoría de los concejales, se acordó contestar a la Sociedad popular que, como el pueblo había expresado claramente que no quería corridas a juzgar por el retraimiento

Avisos y Noticias

A las cinco de la tarde, tuvo ayer lugar el piadoso acto de conducir al cementerio, el cadáver de la virtuosa señorita María de las Mercedes Salvador Gallego, fallecida el día anterior.

Presidieron el duelo el padre de la finada, conserje del Círculo Logroñés, don Vicente; hermanos, don Vicente, empleado del Banco Central y don Santiago, y los primos don Tomás Hernández, sargento de Infantería, y don Pedro Pérez, empleado del Círculo Logroñés.

En el acompañamiento, que fué muy numeroso, figuraban el Sr. Presidente y Directiva del Círculo, así como muchísimos socios y dependencias del mismo, y empleados del Banco Central.

Descanse en paz la finada y reciban sus apenados padres, don Vicente y doña Carmen, hermanos y familia toda, la reiteración de nuestro pésame muy sincero.

Fernando Pons

de la Beneficencia Municipal
DIGESTIVO - NUTRICION - RAYOS X
Inos. Moroy, 9. — Teléf. 1437. (d)

"NUEVA RIOJA"

Se vende en San Sebastián
Bibliotecas HIJAS DE ARAMBURU
Alameda (Boulevard),
Y CORCUERA HERMANOS
Calle Miracruz (barrio de Gros)

Malte Faisán.

ES UN GRAN ANTINERVIOSO

HOY JUEVES
Gran baile "El Bolero"
DE SEIS A DIEZ NOCHE
SEÑORITAS GRATIS
Orquesta TOSBU
JARDINES DE VARA DE REY.

En el día de ayer, a las seis de la tarde, se efectuó el sepelio de la bondadosa, seña y estimada convecina nuestra doña Consuelo Barruso Hijón.

El duelo fué presidido por el hijo político de la finada, don Pablo Sáenz; sobrino político, don Evaristo Pérez Hijo; y los familiares e íntimos don Fermín Sáenz, don Víctor Lorza, el presbítero don Enrique Calleja y don Abdón Rodríguez Bustos, seguidos de un acompañamiento tan numeroso como distinguido.

Con tan triste motivo, reiteramos el testimonio de nuestra condolencia muy sincera al contristado esposo de la extinta, don Eduardo Ayami; hija, doña Consuelo; hijo político, don Pablo Sáenz Padilla, y resto de la familia.

MECANOGRAFIA

Royal, Underwood, etc. 10 Ptas.
Enseñanza práctica. 10 MES.
Horas: 9 m. a 9 noche.
Mayor, 66, 2.ª, derecha

R. Pérez Sancho

MEDICINA GENERAL. — PARTOS.
Plaza Héroes Alcázar de Toledo, 22.
Tel. 2041. De 12 a 1 y de 5 a 7.

Habiéndose autorizado por la Superioridad la salida del territorio nacional del súbdito español BENITA MARTINEZ MORENO y al extranjero MARIE SCHIDER, se interesa su presentación en la Secretaría de la Comisaría de Investigación y Vigilancia, al objeto de formalizar sus pasaportes.

Doctor M. ARTACHO

Médico Militar. — Medicina interna.
Pabellón Hospital Militar. Tel. 12-05.
Consulta de 3 a 5.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro
GARGANTA — NARIZ Y OIDO
ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733.
Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5.
Bretón de los Herreros, 19, 2.ª

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial
CIRUGIA GENERAL
Huesos — Músculos — Articulaciones
Primo de Rivera, 2. — Teléf. 11-66.

Malte Faisán.

SE TOMA A TODAS HORAS PORQUE NUTRE SIN PERJUDICAR

Malte Faisán.

A la edad de 63 años, dejó ayer de existir nuestro convecino, empleado de Obras Públicas, don Pedro-Tomás Vallejo Ezquerro.

Descanse en paz y reciban sus apenados hijos María Paz y Pedro, y demás familia, nuestro pésame muy sincero.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46
URBINA APARATO RESPIRATORIO RAYOS X
De 12 a 2.
Miguel Villanueva, 2, 2.ª Tel. 17-17.

GOMEZ COBO

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
RAYOS X — SOL DE ALTURA
GENERAL FRANCO, 8. Teléf. 2272.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Junta Provincial de Transportes
Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril:
Cobarro, 3 cestos; Fábrica Tabacos, 10, tabaco; Carbones Garde, 1, carbón; Fábrica Gas, 1, carbón; P. Ramirez, 1, madera; C. N. S., 2, alfalfa.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del
Dr. Martínez Ariznavarreta
Fundado por el Dr. Castroviejo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERON, 80. LOGROÑO

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas los días 25 y 26:
Nacimientos.—José Antonio Marín Martínez.
Defunciones.—Santiago Manzanares Andrés, de 49 años, de Alesanco; Víctor López Alvarez, de 7 meses, de Ollauri; Pedro Vallejo Ezquerro, de 63 años, de Pradejón; Consuelo Barruso Hijón, de 74 años, de Logroño; María de las Mercedes Salvador Gallego, de 18 años, de Logroño.
Matrimonios.—Julian Soto Carrillo con Concepción Rico Rico; Victor Angel Triana con Josefa Zárate del Busto.

Servicio de Automóvil Logroño-Soria en combinación con el de Soria-Madrid

La Empresa de automóviles de Juan Martínez pone en conocimiento del público en general que el servicio de Logroño-Soria, que enlaza con el de Madrid, sale de esta capital a las 9.30.

NOTA: Se ruega a los que desean efectuar el viaje a Madrid avisar a esta Empresa con anticipación para admitirlos en el día de Soria-Madrid.

diariamente

Tome una cucharadita de SALES ALTER disuelta en un vaso de agua y sentirá todo el bienestar que proporciona esta deliciosa bebida refrescante y depurativa de la sangre que normaliza el funcionamiento del organismo.

SALES ALTER
LABORATORIOS ALTER - LOGROÑO

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de la Excm. Diputación Provincial:

Cayetano Berger, Ciriacó Cómez, Imprenta Moderna, NUEVA RIOJA, Eduardo M. Careaga, Marco y Ramírez, Eduardo Paracuellos, Mauricio Herrero, Miguel Jiménez ("Los Murciagos"), Leopoldo Herrero, Fermín Aguirre, Benito Pérez, Francisco C. Izález, Bodegas Marqués de Murrieta, Leopoldo Ortiz, La Criolla, Alcaide de Haro, Vda. de Pancorbo, Pedro Gómez, Amador Carceda, Gil Martínez Romero, Eleuterio Domínguez, Cota de Leche, Casa Elías, Celestino Rituerto, Rogelio Escuin, Claudio Gil, Compañía de Seguros "L'Unión", Hipólito Bergasa, Juan Buzarra, Vicente Ibañez, Julián Codes Vidarte, Gregorio Gil, Santiago Pérez, Miguel Picarro del Val, José Gil López, Félix Arancón, R. Fernández Moreda, Vicente Madrid, Malquiades Vellilla.

Riojanitos

Nueva especialidad de la Casa ROMERO

Por su elaboración esmerada.
Por su calidad inmejorable.
Por su presentación elegante, se ha impuesto y es el dulce predilecto del público inteligente.

Sobrepasa a todo lo conocido.
RIOJANITOS. Venta exclusiva, Confección de FELIPE ROMERO, General Mola, 92. Teléfono 1262.

Por el Ilmo. señor Subsecretario del Ministerio de Hacienda y por telegrama fecha 24, se comunica:

"A partir próximo sábado, día 29, hallárase funcionando oficinas contra el Ministerio Hacienda Madrid, debiendo dirigirse a dicha capital toda la correspondencia, salvo la telegráfica, que se cursará a Burgos hasta dicho día."

Lo que se hace público para general conocimiento.

C. Montoya

VILLANUEVA, 8. GARGANTA NARIZ Y OIDO T. 2255

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ
Rayos Ultravioleta.—Diatermia
VITORIA, 40.—Teléfono 6
MIRANDA DE EBRO

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Blas Martínez Vellilla, de 65 años, albañil, de herida contusa en la región parietal derecha, causada con una viga en la Plaza de Toros, y Andrés Ruedas Tomé, de 77 años, de herida contusa en la nariz, por caída.

Malte Faisán.

DEBE EXIGIRSE EN TODAS PARTES

Libramientos puestos al cobro en la Delegación de Hacienda: Don Francisco Villena, don Alfonso Lorente, don Angel Martín Cifuentes, don José María Barbero, don Fructuoso López, señor administrador de la Prisión Provincial; señor pagador de Obras Públicas.

PROBO RAMIREZ ARROYO

Estómago - Hígado - Intestinos
RAYOS X
Calvo Sotelo, 3. Teléfono, 1313

MDRAGUES

Especialista en enfermedades de PULMON Y CORAZON.
TUBERCULOSIS. — RAYOS X.
NEUMOTORAX.

Se ha hecho cargo nuevamente de su consultorio en el Muro de la Mata, 8, 3.ª, de 11 a 1 y 3 a 5.

Espectáculos

Nos van Vdes. a permitir una sinceridad que no deja de tener su valor: Ayer no estuvimos en el Moderno. No estuvimos porque hay días en que una contingencia nos lo impide a pesar de lo que "nos puede" el cumplimiento del deber. Sin embargo procuramos enterarnos de "lo ocurrido" y una persona que nos merecía crédito, tanto que estamos por decir que para nosotros ninguna más, nos dijo: "La película, como sabes, es bonita, y no estaba muy vieja". Ese es nuestro juicio.

Hoy en el Moderno, que es donde el cine "fué" ayer, se proyectará la cinta "Gigolette", que se anuncia como gran estreno. Vamos a dar por hecho que es "gran", creo que no cuesta ningún trabajo a nuestra natural benevolencia. Y, naturalmente, también vamos a dar por hecho que el público, tan benévolo como nosotros, llenará el teatro.

Mañana jueves, se dará cine en el Social con una cinta de la gran cantante Marta Eggerth. Hemos citado su nombre y es bastante para calificar una película.

Pero—y aquí está lo condicional— como a nuestros lectores les gustará conocer algún anticipo, les diremos que pronto podrán ver a Pastora Imperio, "La Yanquee" otros números y dos orquestas estupendas y después... lo que podrán ver después ya se lo diremos mañana.—C. M. C.

SARNA
Desaparece rápidamente, SIN BAÑO
TRATAMIENTO MODERNO, SEGURO E INOFENSIVO
Antisárnico Martí
(REGISTRADO EN SANIDAD)
Venta: Farmacias y Centros de Especificos de España
y en Parlamento, 17 - BARCELONA

TOROS EN VALENCIA

LA SEGUNDA DE FERIA

VALENCIA. — Con buena entrada se ha celebrado la segunda corrida de feria, para Barrera, Ortega y Pericás, con ganado de Anastasio Fernández.

En el primero, Barrera da siete verónicas, entre olés y oraciones del público. El toro es ideal. En el tercio de quites se lucen los maestros. Barrera empieza la faena con pases en el estribo, entre ovaciones y música. Sigue con pases aforolados y de rodillas, para terminar con más de media y descabello. Gran ovación petición de oreja y vuelta. Se abraza al presidente por no conceder la oreja.

En el segundo, Ortega da cuatro verónicas imponentes que el público corea y aplaude. Con la muleta hace una gran faena con moinetes y rodillazos, al son de la música. Termina con un estoqueado que mata. Gran ovación, petición de oreja y salida.

Pericás en el tercero se ciñe lanceando. Ovación. Realiza una faena inteligente y valiente, para un pinchazo y media, terminando con una buena, entera, y descabella.

En el cuarto, Barrera da unos lances para fijarle, sin conseguirlo. El toro es manso, pero sin ninguna mala intención. Empieza con unos pases por alto, buenos. Sigue con ayudados, para dominar al enemigo, y una vez conseguido hace una faena buena, al son de la música, y mata de una cruzada, asomando por el brazuelo el estoque. Descabella al segundo intento. Ovación y salida.

Ortega da al quinto una serie de verónicas imponentes, que termina con media superior. Gran ovación. Realiza una faena inmensa, con pases de todas clases al son de la música y entre frenéticas ovaciones del público. No se puede torear de manera más magistral. Es una verdadera lección de buen toreo. Mata de una gran estoqueada. Orejas, vuelta al ruedo y delirio del público.

El sexto, manso. Pericás lo recoge con unos buenos lances, que se ovacionan. La faena es muy valiente y artística, pues el mallorquín pone gran voluntad en conseguir el éxito. Mata de media buena y descabella al primer intento. Suena el Himno y luego la ovación a Pericás.

MARTA EGGERTH
GUSTAV FROELICH
LA PAREJA IDEAL
HOY, JUEVES, EN EL
Cinema Social
en su magnífica interpretación
**Una canción,
un beso
y una mujer**
MARTA EGGERTH, la dulce y gran actriz de la voz de oro se supera a sí misma en esta formidable superproducción, dentro de un argumento dinámico, sentimental, riente, encantador... y adornado con escenas de gran comicidad.
GUSTAV FROELICH, que la acompaña, es el galán de la simpatía.
NO FALTE HOY AL SOCIAL.
Ambiente gratísimo y una temperatura deliciosa.
SECCIONES: Popular, a las 5.30.
Vermouth, 7.30. Noche, 10.45.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:
Vicepresidencia del Gobierno.—Decreto fijando los precios de las lanas.

Orden restituyendo al servicio activo del Estado, sin sanción, a cinco oficiales del extinguido Congreso de los Diputados.

Ministerio de Defensa Nacional.—Orden disponiendo la reposición del teniente coronel de Infantería don Fernando Roldán Fernández.

Otra concediendo iguales derechos al personal de la isla de Menorca que los que percibe el de Canarias.

Otra nombrando ayudante de campo del General de División Alvarez Arenas al teniente coronel de Caballería don Isabelo Aguado.

Otra confirmando en su empleo al teniente coronel de Infantería habilitado, don Guillermo Prieto.

Otra disponiendo el cese de dos comandantes en los cargos que desempeñen, por pasar a ocupar otros en distinto ministerio.

Otra pasando a la situación de reserva al coronel de Caballería don Juan Alfaro.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. — LABORATORIO.
Vera de Rey, 13 2.º Telf.º 1216.

DEPORTES

AJEDREZ

Solución al problema 66
Jugada Clave C4D

Variantes principales:
... RXC D4CD
... DXC DXPT
... AXC D1CD
... PXC DXPD
... DDX T4CR

Han enviado la solución exacta: Daniel Orlo, Peña Ajedrecista La Amistad, Vicente Morera, Desiderio Cerrajería, Daniel Fernández, Juan María Cámara, Joaquín Ibarra Alcoya, Luis Ferreras, Yarte.

Problema número 67



Juegan Blancas. Mate en dos.

Partida jugada en Breslau, el año 1862, entre Rosanes y Anderssen.

Gambito Falkbeer

Blancas: Rosanes. Negras: Anderssen.

1 P4R P4R
2 P4A P4D
3 PRXP P5R
4 A5CD+ P3AD
5 PXP CXP

La mayoría de las veces se acostumbra a jugar aquí PXP.

6 C3AD C3AR
7 D2R A4AD
8 CXP 0-0
9 AXC PXA
10 P3D T1R
11 A2D

Las blancas quieren colocar a su rey en seguridad por medio del enroque largo, pero las negras tienen demasiadas columnas abiertas también en el flanco de dama.

11 CXC
12 PXC A4AR
13 P5R D3C

Si en la jugada 13 ... AXP, 14 D4AD y las negras se veían obligadas a cambiar uno de sus buenos alfiles, pero aun así era favorable para las negras, dado el atraso que llevan las blancas en su desarrollo.

14 0-0 A5D
15 P3AD T1TIC
16 P3CD T1RID!

Una típica jugada preparatoria de Anderssen, principio de una brillante combinación, de la cual su contrincante está completamente ignorante.

17 C3AR

Está claro que las blancas no pueden jugar PXA, pues contestando las negras DXPD las blancas no tendrían salvación.

17 DXPI
18 PXD TXP
19 AIR A6R+!

y mate a la otra jugada.

Acuerdos de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

El lunes último, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial.

Presidió don Vicente Rodríguez Paterna, vicepresidente de la misma, y asistieron los señores Gutiérrez, Aguilár, Rosales y Sáenz Gil.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se adoptaron, entre otros de menor importancia e interés público, los acuerdos siguientes:

Señalar para celebrar sesión ordinaria el día 7 del próximo mes de agosto. Contribuir con la cantidad de cinco mil pesetas a la Suscripción Nacional del decimonoveno centenario de la Santísima Virgen del Pilar, que, en conmemoración de su llegada en cauce mortal a Zaragoza, ha de celebrarse con toda solemnidad en el año próximo.

Declarar improcedente e inadecuada la petición que formula la Alcaldía de Almarza de Cameros, referente a que se solicite del Excmo. señor ministro de Obras Públicas la inclusión, nada menos, que en el Plan general, del proyecto del camino vecinal de dicha villa a la carretera de Soria a Logroño, considerando en parte el de ser obra comenzada, dice, y ante la urgente necesidad de dotar al pueblo de una vía de comunicación.

Estas obras fueron comenzadas en octubre de 1936, antes de que les llegara su turno, con la primordial finalidad de mitigar el daño producido en gran número de familias, lanzadas al paro y a la miseria, por el cierre de algunas fábricas de muebles establecidas en Torrecilla de Cameros, destinándose en jornales la cantidad de quince mil pesetas, que era la que podía disponerse en el presupuesto provincial.

Así como dicha cantidad — ante el temor de que la paralización de las obras produjera el mal del paro obrero, el entonces Gobernador Civil para evitarlo, entregó un donativo de otras quince mil pesetas para que pudieran continuar tales trabajos, como así se hizo, quedando construidos dos kilómetros de los seis y pico que tiene de longitud el camino y cuyo presupuesto total de las obras asciende a 243.089'96 pesetas.

La guerra, en su avance arrollador, paralizó estas obras y todas las demás preparadas. Se vivió únicamente por la guerra y para la guerra.

Terminada ya gloriosamente nuestra contienda, la Comisión Gestora espera y confía, con esperanza y confianza plenas, que nuestra economía ha de rehacerse en breve tiempo y que pronto el Estado reanudará sus aportaciones para que podamos proseguir en nuestra labor.

Comprenda la Alcaldía de Almarza de Cameros que la construcción y reparación de los caminos vecinales es labor propia, por subrogación del Estado, de las Diputaciones provinciales, y que mientras estén vivientes, como lo están, en este aspecto, los preceptos pertinentes del Estatuto provincial, no deben formularse peticiones peregrinas como ésta, relativas a labores que son propias únicamente de la Diputación.

De ahí la improcedencia de la instancia de la Alcaldía de Almarza de Cameros.

A petición del señor Rosales se concedió una subvención de mil pesetas a la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para atender a los gastos que origine el establecimiento de un Campamento provincial para la formación de los muchachos que constituyen dichas juventudes.

Como el acuerdo de la subvención del año anterior estaba condicionado a atender, no sólo a la formación de los muchachos de la capital, sino a todos los de la provincia, algunos señores gestores se quejaron de que estuviesen ausentes en el Campamento instalado entonces muchachos de los distintos partidos judiciales, de la provincia.

El señor Rosales excusó tal ausencia, alegando que las copiosas labores agrícolas que durante este tiempo se realizan, les obligan a retenerlos en casa; pero que, sin embargo, en este año, ha de ser hasta el fin de agosto el grupo de jóvenes falangistas que han de acudir de fuera de la capital.

Precisamente cuando se trataba de esta subvención, llegó un oficio suscrito por la Alcaldía provincial de la Organización Juvenil Falangista en solicitud de una ayuda económica, que bien pudiera ser de diez plazas, para el Campamento que se propone instalar, acordándose que el vocal señor Rosales, que a la vez desempeña la Secretaría provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se ponga de acuerdo con dichos jóvenes y la Organización Juvenil Masculina para ver el consiguiente que participen de esa subvención.

A instancia de la Diputación de Huelva, se acordó apoyar su feliz iniciativa encaminada a realizar, las gestas gloriosas de nuestra historia imperial, y dirigir un telegrama al Excmo. señor presidente del Consejo de ministros adjiriéndose a la plausible idea de que se declare Día del Imperio el 3 de agosto fecha de la salida de las históricas carabelas portadoras de los descubridores del Nuevo Mundo.

Identificada en absoluto y dentro del mayor entusiasmo con la resolución adoptada en 22 del pasado junio por la Comisión Gestora de Madrid, se acordó nombrar al Caudillo hijo adoptivo de la provincia y esculpir este nombramiento en artísticos placa y título, que habrán de entregarse a S. E. el Jefe del Estado el día que se designe por todas las Diputaciones españolas, rindiendo así nuevamente al Caudillo el testimonio inquebrantable y leal adhesión.

La Diputación de Salamanca, hondamente impresionada por la inmensa desgracia que aflige a aquella provincia por la catástrofe ocurrida con la explosión de un polvorín en Peñaranda

Gobierno civil de la provincia

Inspección Provincial Veterinaria SACRIFICIO DE GANADOS

Para su debido cumplimiento se recuerda la circular de este Gobierno civil de fecha 6 de abril de 1938, publicada en el Boletín Oficial de la provincia del día 12 del mismo mes, número 44, donde se señalaban los animales que se conceptúan como para vida y cuyo sacrificio quedaba terminantemente prohibido, especialmente el de las HEMBRAS; prohibición que sigue en vigor y en cuya observancia deben poner la máxima vigilancia todos los ganaderos y de una manera especial los Inspectores Veterinarios municipales y de fábricas y los Alcaldes, denunciando a los infractores, que serán sancionados rigurosamente, así como también las autoridades que obren con negligencia.

Logroño, 26 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador Civil, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

Noticias de Navarra El último gesto de un Batallón

PAMPLONA.— Se celebraron funerales en sufragio del alma del religioso carmelita y eximio artista Padre Angélico Cabañas; fué un notable pintor y había expuesto en varias ocasiones cuadros de verdadero mérito.

Fray Angelico fué bárbaramente asesinado por los rojos en Valencia.

Ha sido muy felicitados el capellán del heroico Tercio de Abárzuza, don Luis Lezarón por la concesión de la Medalla Militar individual.

El niño de once años Javier Orayen fué arrollado por un tranvía, resultando completamente destruido.

El Ayuntamiento de la ciudad de Yecla ha tomado el acuerdo de dar el nombre de Navarra a una de sus principales calles.

Ayer salió de Pamplona la distinguida familia del que hasta ahora ha sido gobernador civil de Navarra, don Francisco de la Rocha, por haber sido nombrado dicho señor, delegado del Estado en el Consorcio Almadraero.

Los señores de la Rocha salieron con dirección a Madrid.

El señor de la Rocha regresará en seguida, hasta que el Gobierno disponga la sustitución de dicho señor en el cargo de gobernador de Navarra.

Se sabe que varios concejales del Ayuntamiento de Cádiz han presentado una moción pidiendo la creación de un Monumento dedicado a San Francisco Javier, Patrono de Navarra.

La excursión al santuario de Loyola, ya tradicional en Pamplona, revista este año solemnidad, mayor por el ferviente deseo de los innumerables navarros de ir a postrarse en Loyola ante el Santo españolísimo, herido en nuestra ciudad por España.

El viaje a Loyola se realizará el día primero de agosto, saliendo de la estación de autobuses a las seis y cuarto de la mañana.

Los que deseen comulgar podrán hacerlo, pues a la llegada de los autobuses habrá una misa en la capilla santa, para todos los excursionistas y en sufragio de todos los héroes guipuzcoanos y navarros que dieron su vida por Dios y por España.

Después de la solemne fiesta se saldrá para comer en Zarauz y dando la vuelta por San Sebastián se volverá a Pamplona para las diez y media de la noche.

Congreso pedagógico nacional Avemariano

SE CELEBRARÁ EN GRANADA EN LA PRIMERA DECENA DE OCTUBRE TEMAS

Primero.—Unidad pedagógica-educativa en la Escuela. Conveniencia, posibilidad y medios de conseguirla.

Segundo.—Actividades educativas complementarias del programa escolar.

Tercero.—Periódicos infantiles.

Cuarto.—Instituciones post-escolares y su adaptación.

Quinto.—Asociación o Asociaciones de protección a huérfanos e hijos del Magisterio.

Sexto.—Internados para formación de Maestros. Necesidad y organización de los mismos.

Pueden escribir memorias a los temas indicados, todos cuantos quieran, sean o no profesionales de la Enseñanza. Las Memorias tendrán que estar en poder del Secretario de la D. O. C. E. A. M. (Chapiz, 6, Granada), antes del primero de septiembre.

En su día, un "Ponente" por cada uno de los temas, leerá y defenderá su Memoria, que será objeto de libre discusión: después de la cual se aprobarán las conclusiones oportunas.

Se recogerán y publicarán en una "Crónica del Congreso" todas las Memorias, o al menos las que se estimen dignas de ello.

Se admite, igualmente, en este Secretariado, cualquiera otro trabajo referente a las Escuelas del Ave María, a su Fundador, o algún tema de interés pedagógico, para su difusión por Prensa o Radio, si así lo estimara este Secretariado.

La Ciudad de la Alhambra, de los Cármenes, del sepulcro de los Reyes Católicos, te espera para que celebres y conmemores el final de la segunda "Reconquista", en el lugar donde se consumó la primera.

Los señores maestros de la provincia recibirán de su Habilitación interesante impreso con detalles de este gran Congreso en honor del sabio y santo don Andrés Manjón, español insignie, que hizo del sentido de "Religión", y sentido de "Patria" los dos polos, en derredor de los cuales se mueven sus "Escuelas", en que se forjaron y forjan excelentes "cristianos" y "patriotas".

Subsecretario de propaganda en la provincia de Logroño, don Alejandro Ganuzas, calle del Marqués de Vallejo, número 8, piso tercero.

PIENSA ESTO:
El Café irrita.—El MALTE FAISAN refresca y nutre
Si la salud sale ganando, la elección no es dudosa
Malte Faisán, siempre Malte Faisán!

Pasta dentífrica
DIVE
EL PRIMER DENTÍFICO ESPAÑOL
LABORATORIOS S.A. LOGROÑO

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDENES Jefatura Provincial

CONCENTRACION DE CILLERUELO DE BRICIA

Todos los camaradas que hayan de asistir a Cilleruelo de Bricia, se concentrarán en los locales de la Jefatura Provincial (Delicias 1, antiguos locales del Gran Casino) a las nueve y media de la noche del día 29 de los corrientes.

El desayuno será en Cilleruelo, regresando el día 30 después de la comida de mediodía.

Será obligatorio el uniforme de F. E. T. y de las J. O. N. S. Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe Provincial. — TOMÁS MORENO GARBAYO

Saludo a Franco ¡Arriba España!

ORGANIZACION JUVENIL FEMENINA

Ordenes

Todas las camaradas que a continuación se detallan se presentarán sin pretexto ni disculpa alguna hoy día 27 de 7 a 9 de la tarde.

Carmen S. Millán López, Inés Felipe, Carmen Sánchez, Angeles Felipe, Pilar Aullue, Carmen Rodríguez, Francisca Alfaro, Pilar Sáez, Carmen Sáenz, Alicia León, Francisca Pérez, Marina Palacios, Consuelo Palacios, Pilar Martínez, Margarita Cabezon, María Teresa Sáenz, Carmen Merino, Remedios Zubielqui, Elena Fontecha, Rosa Fontecha, Angeles López, María del Valle, Evangelina Calvo, Ana María Calvo, Carmen Martínez, Victoria Vélez de Mendizábal, Elena Vález, Angeles Vicent, María Terres Jallo, Ana María Berger, Joaquina González, Sara Belzunce, María Luisa Belzunce, Ana María García, Anselita Rodríguez, Carmen Rodríguez, Concha Santo Tomás, Pilar Martínez, Ana F. Alonso, Carmen Fernández, Carmen Álvarez, Mercedes, Vozmediano, Amelia Ayellera, Genoveva Espinosa, Milagros Mejido, Pilar Ezquerro, Carmen Sáenz, Adoración Alonso, Carmen Alonso, Brígida Anta, Rosario Egueren, Yolanda Jimeno, Ascensión Jimeno, María Carmen Chapresto, Carmen Castillo, Felisa del Val, María Antonia Moreno, Pilar López Blanca Belzunce, Purificación Sáenz, Leonor Sacristán Obdulva Vázquez, Dolores G. de Loma Osorio, Rosario Martínez, Antonia Pérez, Consuelo Manzanares, África Adán.

Por el Imperio hacia Dios, ¡Arriba España!

La R. G. J. Provincial de O. J. F. Delegación Provincial

Todas las jefes de Grupo, Sección y Distrito de Vara de Rey a excepción de Carmen Martínez Jiménez y Gloria Arnedo, se presentarán en esta Delegación Provincial hoy jueves día 27 a las ocho en punto de la noche; de lo contrario serán sancionadas por ser la segunda vez que se las llama.

La Delegada Provincial

EDUCACION FISICA FEMENINA

Todas las camaradas pertenecientes al Grupo de Educación Física, acudirán hoy día 27 a nuestro Domicilio a las ocho y media de la noche, con el fin de ultimar los equipos que han de tomar parte en el Campeonato de Deportes a celebrar el próximo septiembre en Barcelona.

La falta de asistencia será considerada como excluida de nuestro Departamento.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Registradora Provincial de Educación Física

"AUXILIO SOCIAL"

Ordenes

Por la presente se requiere a las camaradas, Maruja Sacristán, Felisa Herrero, Valentina Segura, Felisa Ollate, Anita Martínez, Conchita Gil, Apolonia Arina, Mercedes Escudero, María Teresa Palacios, María Treviño, Matilde Traspaderne y Gloria Villar para que se personen en la Oficina Provincial de Información Social de esta Delegación, Martínez Zaporta 9, primero, sin excusa al pretexto, en el plazo más breve posible y en las horas hábiles de oficina.

Otra

La señorita Balmaseda Amelivia, tras llegada de Barcelona a Logroño y cuyo domicilio se ignora, se servirá presentarse en el Departamento Provincial de Organización del Servicio Social, de esta Delegación Provincial, en el plazo más breve posible.

Logroño 24 de julio de 1939. — Año de la Victoria.

El Delegado Provincial.

CENTRAL NACIONALSINDICALISTA Alfalfa

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta C. N. S. que tengan solicitada alfalfa de este Servicio Sindical, que a partir de esta fecha, y durante todos los días laborables pudiesen pasar por estas oficinas a fin de retirar la autorización de compra del citado pienso.

El Delegado Provincial.

HERNIADOS

Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica, contruidos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo modelo alemán IOHA, ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de firmeza absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania, unos y otros contruidos en nuestros talleres, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caído, vendas y medias para varices.

Para encargos y detalles visitar al especialista-delegado de

INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO ALEMANA

DIAS DE VISITA:

LOGROÑO.—Viernes, 28 de julio, de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, y sábado, 29 de julio, de 9 a 1 de la mañana, HOTEL COMERCIO.
TORRECILLA DE CAMEROS.—Domingo, 30 julio, FONDA FRANCIA.
NAJERA.—Martes, 1 agosto, HOTEL BURGOS.
SANTO DOMINGO de la Calzada.—Miércoles, 2 agosto, Hotel Comercio.
EZCARAY.—Jueves, 3 agosto, FONDA E. VARELA.
HARO.—Viernes, 4 agosto, HOTEL HIGINIA.

INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO ALEMANA

DIRECTOR-CONSTRUCTOR ALEMÁN de Munich D. JUAN HOLLEDERER
Calle Pignatelli, 3. — Teléfono 3795. — Apartado 157. — ZARAGOZA.

vamos, a la doliente familia, y muy singularmente a su hijo don Carlos Andrés, acreditado inquisidor de la plaza y hermanos don Cirilo, don Justo y don Patrocinio, la sinceridad de nuestro dolor.

CALAHORRA, 26

La festividad del Apóstol Santiago, se celebró con gran solemnidad en la Iglesia Parroquial de esta ciudad, de la que es titular dicho Santo, cantándose solemne misa a las once y media de la mañana, en la que asistió el Excmo. Ayuntamiento, Corporación y representación militar. El sermón fue pronunciado por un R. P. Misionero. El comercio cerró a las once y media de la tarde, recobrando la ciudad el aspecto de las grandes festividades.

Fueron muchísimas las personas que en la tarde de ayer se trasladaron a la vecina villa de San Adrián (Navarra), a presenciar los grandes festejos que allí se celebran con motivo de las fiestas principales de aquella localidad, en la que también se encuentra la banda municipal de música de esta ciudad que da amenidad a los mismos.

Hubo también otros vecinos que se trasladaron a Tudela, al objeto de asistir a la corrida de toros celebrada en aquella plaza.

Visió el triunfo obtenido en las secciones de tarde y noche por el grandioso espectáculo de variedades que se presentó anoche a nuestro público en el Teatro Ideal Cinema, del que forman parte destacados y apañados artistas, cuyos nombres, dimos en nuestro escrito anterior, la empresa de dicho teatro ha acordado ampliar la actuación del mencionado elenco en el día de hoy.

Por don Felipe Broquetas, gerente de la Sociedad "Hifalúca Moncayo" y su esposa doña Eugenia Bermejo y para su hijo Felipe, propietario de la imprenta y Librería de su nombre, se ha pedido la mano de la encantadora señorita Asunción Berbe Antónanzas, hija del industrial don Vicente y doña Guadalupe.

La fecha de la boda ha quedado señalada para el día 20 del próximo mes de agosto.

Entre los futuros esposos, se han cruzado valiosos regalos.

Al felicitar a los futuros esposos, hacemos extensiva nuestra felicitación a las familias de ambos.

Para solventar asuntos relacionados con el Municipio, marcharon a esa capital el alcalde don Antonio Martínez y secretario de la Corporación municipal don José María Gutiérrez.

Terminada la misión militar que tenía encomendada, ha vuelto a reanudar sus actividades profesionales, el culto místico don Cristóbal Muro Beaumont.

SANTO DOMINGO, 25

Ha sido muy sentido en esta ciudad el fallecimiento del joven estudiante de Veterinaria, Arturo Fernández Bañales, que a los 24 años de edad ha dado su vida en holocausto de la Patria, por la que antes había derramado su sangre en el campo de batalla. Ejercicio de veterinario fué víctima de una gravísima infección a consecuencia de la cual estuvo en el Hospital Militar de Valencia, del que vino como convaleciente, pero muy resentido y debilitado. A las once y media de la noche del día 25 se indispuso de modo tan alarmante, que la ciencia médica no pudo más que diagnosticar el caso de extremadamente desahogado y ordenar la prestación de los auxilios de la Religión, con los que falleció seguidamente, produciéndose la consiguiente desgarradora escena en la familia y amistades.

Hoy, festividad del Apóstol Santiago, Patrón de España, hemos visto una verdadera manifestación de condolencia ciudadana, pues desde los señores Alcalde y Teniente de la Guardia civil hasta las personas de condición más humilde formaban en el acompañamiento que con todas las cofradías seguía tras el blanco féretro llevado por amigos y parientes, sobre el cual se había colocado una monumental corona.

Llevaron las cintas seis señoritas rigurosamente entuñadas y presidiendo el duelo su padre don José Fernández Gibaja, que tuvo que venir de Caspe, donde se encontraba; sus tíos David y Pedro Bañales, llegados de Logroño; sus primos Luis Fernández y Luis Gómez, venidos de San Sebastián, y tras ellos toda la ciudad.

Que la manifestación ciudadana hecha en el entierro y el millar de fir-

mas estampadas en los pliegos en la casa mortuoria sirva de alivio y consuelo a los que lloran la muerte del soldado y estudiante. A las once y media de la mañana, con gran concurrencia, se ha celebrado una misa en sufragio del alma y en recuerdo del suceso don Jaime de Borbón y al funeral de la misa, la Capilla de la Catedral, reformada, cantó solemne "Liberame", por don Jaime y por los caídos en la guerra.

En San Vicente de la Sonsierra ha fallecido doña Natividad Vitoros, esposa del calcatese don Gregorio Oca, secretario de aquel Ayuntamiento, al que damos sincero pésame. Nuevamente tenemos la satisfacción de publicar otro ruego de honradéz. El herrador Bonifacio Quemada, se encontró una cartera que contenía cuatrocientas pesetas. Se enteró por la cédula personal que con ella había, de que el dueño de la perdida era un vecino de Villarta-Quintana, y se apresuró a que, con una bicicleta, saliendo en inmediata busca del dueño para tranquilizarle, entregándole lo perdido.

Había venido a veranear nuestro distinguido paisano y estimado amigo don Agustín Prior Urtiaga, abad en León y llevaba aquí unos días, cuando el correo le hizo saber que su hermano don Germán, magistrado del Tribunal Supremo, se encontraba enfermo. Hoy en automóvil salió para Madrid a fin de ponerse al lado del enfermo, al que deseamos alivio.

La importante fábrica de embutidos de don Juan Ciales, ha dado las reglamentarias vacaciones a todos sus operarios y el con su esposa doña Luisa Martínez y sus tres encantadoras hijas han salido para Santurde de Nava. De Madrid, a disfrutar de una temporada veraniega, ha venido el empleado del Banco Español de Crédito don Esteban Núñez, con su esposa doña Ana María Gómez y sus preciosas hijas Pilar y Ana María, hija y nietas de mi inseparable amigo y distinguido calcatese que se llamó don César Gómez Sancho.

De Burgos vino por unas horas nuestra paisana Sor Luisa Laparra Cámara, Hija de la Caridad, y de Zaragoza don Abel Aguilár.

Las labores de recolección se vienen haciendo en inmejorables condiciones, probando que la cosecha es excelente y ahora los cazadores preparan abundante munición, pues los labradores y todos aseguran que hay también muchísimos codornices.

Del Hospital Militar de León y destinado al de Logroño, ha venido el joven soldado Angel Martínez Serrano, que hace nueve meses fué herido de bala explosiva que le interesó el pulmón y le fracturó unas costillas, con grave orificio de salida, estando el valiente muchacho calcatese en convalecencia.

SE VENDE LA CASA núm. 83 de la calle de Zumalacárregui (antes Mayor), en Santo Domingo de la Calzada, entera o por pisos. Razón, don Constancio Palacios. Banca Ferrer.

ALFARO, 25

VERBENA.— El pasado sábado, desde las diez de la noche, en los Portales de la Plaza de España, se celebró la verbena organizada por la Legión, tocando la orquesta de Gale Mateo. El público muy animado y resultaban algo reducidos los porches por el gran número de parejas que en ellos bailaban. Duró hasta las dos de la madrugada.

BOMBUQUEERAS.— En el Teatro Liceo se pasó por la pantalla la película titulada "Un Adán sin Eva", interpretada por Roberto Montgomery y Myrna Loy. Gustó al público. Se completó el programa con una de revista.

Por la noche, en la Plaza de España, se dió el concierto-baile de diez a doce de la noche. Estuvo muy animado.

EL DIA DE SANTIAGO.— En este día del Patrón de España, todo el pueblo guarda fiesta. Se vieron calles y cafés muy animados. Ya pasado este día se dedican de lleno a las tareas de la recolección de los cereales, y los del Monte no vuelven al pueblo hasta el día de San Roque, que es el Patrón de Alfaro.

En el Teatro Liceo se pasó por la pantalla la película titulada "El hijo del destino", por el gran artista Ramón Navarro. El salón estuvo completamente lleno.

El salón de La Flor Rojiana se vió muy concurrido del elemento joven, que pasó la tarde de baile.

En la Plaza de España, la Banda Municipal dió un concierto, aunque la noche estaba algo fría, estando la plaza muy animada.

NAJERA, 26

¡QUE COSAS PASAN!— ¡SI que nos divertimos el día de Santiago! Como en esta no había concierto, porque a las once, municipal marchó al pueblo

Pompas Fúnebres PASTRANA

†
EL SEÑOR

D. PEDRO-TOMAS VALLEJO EZQUERRO
(Empleado de Obras Públicas)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiéndolo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hijos María-Paz y Pedro; padres políticos don Santiago Martínez y doña María Marín; hermanos políticos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 27 de julio de 1939.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las OCHO.
Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE, desde la Beneficencia Provincial, Iglesia.—Beneficencia Provincial.

de Viniégra de Abajo, nosotros, los nacidos de Huércanos, en donde, adelantándose a su fiesta de San Pablito, había un festival taurino. Pero ¡ay!, nuestro gozo en un pozo. Al llegar en la camioneta del popular Morcós observamos una animación extraordinaria y nos enteramos que el festejo taurino había sido suspendido por fuerza mayor. Los de Etura fueron la causa de que nos quedáramos sin festejo. ¡Qué lástima!, porque la entrada hubiera sido buena. Una docena de vecinos, buenos caballistas, trabajaron lo indecible por reducir a la obediencia a los estereos, los cuales camparon por sus repetos en el campo, siendo imposible, por más esfuerzos que se hicieron, reducirlos a la obediencia. ¡Qué bravo, don Manuel! Si salen así mañana, pobre alcalde y pobre Ibarra, que eran los dos únicos aficionados que había. Mañana a Huércanos.

Por la noche, en ésta, ya nos divertimos más. En el Gran Casino hubo baile, a él concurrió todo lo mejor de la juventud najerina, y con esto está dicho todo. Gascón y Masi, muy bien con su "jazz", tan es así que, de no haber parado la orquesta, hasta estas horas se hubiera estado danzando.

El día, aunque caluroso, no fué canicular por el aire fresco que corría de la sierra, pero esto no obsta para que el vinillo de Rioja se consumiera en Huércanos, ya que en sus bodegas, hay encerradas una buena partida de cántaras de excelente calidad.

MIRANDA, 26

DIA DE SANTIAGO.—Patrón de España y del Arma de Caballería. Los militares a ésta pertenecientes que se encuentran en Miranda, comienzan solemnizando la festividad con una misa en la iglesia de Santa María, en el altar mayor. Figura el Santo Apóstol, y acuden las autoridades, jefe y oficiales del Tercio de Santa Gadea, con los gastadores y banda de trompetas y tambores. El venerable párroco don Aureliano de Miguel dirigió una plática alusiva de la fiesta, conmemorando hechos del Patrón de España. La misa, cantada a coro mixto, muy bien interpretada.

Los fechas, galantemente invitados por don Asimín de Zubiria, se trasladaron al palacete bañadero de Zuazo, donde fueron obsequiados y agasajados por dicho señor, exhortándoles a proseguir en su labor de amor a la Patria y obediencia ciega a sus jefes, manteniendo la disciplina que su catecismo les impone.

Por las afiliadas de Auxilio Social se reparten las medallas conmemorativas del Glorioso Movimiento. Al mediodía, en el Parque, se da un concierto por nuestra banda: "Katiaska", entre otras obras, es bordada en su interpretación. A las cinco se celebra el partido de fútbol entre los equipos Tercio de Santa Gadea contra S. E. U. de Miranda. Se disputa un hermosa copa donada por el Tercio de referencia. El ejemplo, admirable, asistiendo la banda. En el primer tiempo logran los del Tercio dos goles en el segundo el SEU obtiene uno, empatándose el partido un rato, que se considera empatado, decayendo la ilusión al lograr otro gol los del Tercio, que fueron triunfadores, celebrándolo con gran alegría por la Avenida y calles de la población.

En el casino, de ocho a once, hubo baile en honor a los militares que celebraron la fiesta.

En el asilo se dió una comida extraordinaria; también es su Patrón Santiago. El comercio, como día feriado, permaneció abierto; los ajos y cebollas en abundancia, como los aperos para la trilla.

El día veraniego, sin ser caluroso, sano y agradable, como días antes afirmo Niño.

RINCON DE SOTO, 24

SANTIAGO APOSTOL.— El coro que dirige el señor Matute, salió en la madrugada de este día a cantar la aurora para saludar al apóstol Patrón de España. Estos aficionados al canto y a la poesía estrenaron varias estrofas y melodías que, como todas las suyas no estaban faltas de inspiración y actualidad. Muy bien por estos piadosos madrugadores.

Durante el día hubo música y bailes como en las fiestas grandes.

UN RETRATO.— El joven pintor pensionado por la Diputación Provincial, Jesús Pinilla, está haciendo un retrato que ya en sus primeras sesiones nos promete que resultará una obra de arte. Y ha querido que las primeras de su arte se sean en obsequio de su tío el conductor de esta Parroquia, de igual apellido que el pintor calahorrano, don José María.

Es lástima que estos artistas de verdadera vocación para el pincel no encuentran mecenas generosos y entusiastas del arte y de la juventud aprovechada que les diera la mano para que sus primeros pasos no sean dados haciendo equilibrios entre la indigencia y los afanes de manifestar su inspiración artística. Lo cierto es que esta joven sigue pensionado por la Diputación Provincial con una beca de mil pesetas y que el Ayuntamiento de Calahorra le ha ayudado algunos años con una gratificación de quinientas pesetas, y que es de esperar que también este año se las darán, pero en esta época de su vida artística son insuficientes esas cantidades para abrirse camino y terminar sus estudios.

También en Calahorra está haciendo otros retratos y piensa hacer una exposición antes de terminar el verano y trasladarse a Madrid para terminar su formación artística en contacto con maestros nacionales. Aún esperamos que con ocasión de esta exhibición encuentre en su pueblo, Calahorra alguna persona dispuesta a darle la mano en el difícil principio de su manifestación pública como artista.

EN LAS FABRICAS.— Con toda intensidad se va haciendo "el vacío" para la temporada del tomate y pimiento en las distintas fábricas de la localidad, es de esperar una buena cosecha de estos frutos y por eso hay fabricante que se dispone a hacer las cincuenta mil cajas de conserva; las tareas de la trilla tocan al fin y este año no faltarán obreros para todas las necesidades del campo y de la industria conservera.

AUTOL, 26

Y seguimos, puede decirse, sin saber lo que es verano, pues a pesar de haber entrado en la canícula, la gran mayoría de los días, sobre todo, fuera de las horas centrales, se observa un fresquillo, hasta poco agradable algunas veces y acaso sea esta la causa de haberse desarrollado en el viñedo alguna de las plagas que tanto daño hacen en los racimos, tales como el oidium y el arañazo.

Al terminar la siega, empezó el acarreo y trilla de las mieses para surtir de piensos los muchísimos graneros que ya no les tenían hace tiempo. Entre el vecindario se entienden para irse prestando estos productos interín se proveen de ellos por la trilla.

Son varios los obreros segadores que, provistos de sus salveconductos salieron para tierras sorianas para ayudar a recoger aquellas cosechas.

VIAJEROS.— De su viaje de propaganda vinatera hecha por varias provincias norieñas, regresó el comisionista de vinos don Bautista Hernández, y las señoras doña Josefa Hernández de Baroja y doña Eleuteria López de Herreros.

Saludamos en ésta a las bellas señoritas logroñesas Nunci y Amparito Jalón, que vinieron a ésta a despedirse de sus amigos, también lindas señoritas Pilar Calleja y Raquel Cortilla, que en breve emprenderán un viaje a Puerto Rico, donde permanecerán una gran temporada con sus hermanos y tíos allí residentes.

Para pasar el verano en su casa de ésta, vinieron de Logroño el querido amigo don Joaquín Peñalba con sus preciosas hijas y hermana señorita María. Ya saben todos estos amigos nuestro deseo de que vean cumplidos los suyos.

De Cádiz llegó ayer a pasar una temporada con sus amistades, de ésta íntima señorita María Albeni, hija de General de dicho apellido. Feliz estancia de los días. Feliz estancia de los días.

— El día 16 hicieron su primera comunión en esta los monjísimos hermanos Visitación y Ricardo Sancho García del Moral, hijo de nuestros amigos residentes en Burgos don Ricardo y doña Visitación. Fué un día memorable para esta familia por las muchas felicitaciones que recibió, a las que dió correspondencia con toda la generosidad y cariño que les caracteriza. Reciban también nuestra felicitación.

ANGUANO, 25

FIESTAS DE LA MAGDALENA.— Han revestido extraordinaria afluencia las fiestas que este pueblo ha celebrado en honor de su patrona Santa María Magdalena durante los días 21, 22 y 23 del presente. El día 21, a las doce, repique de campanas. A las tres, solemnitas vespertinas, rosario y ejercicio del mes. A las cuatro, bajada de los danzadores, poria empinada cuesta de la Iglesia. A las cinco, pascuallo por todo el pueblo, al cual acompañan los danzadores con sus típicos zancos y los dulzaineros de Najera. A las siete, pontificó pasodoble por todo el pueblo por la Banda Oronesa, que tan acertadamente dirige don Francisco Hábex, el cual ha dado importancia a las fiestas populares. A las diez de la noche,

Crónicas de la Región

HARO, 26

DEL BANQUETE DE AYER.— De la Comisión Comarcal del Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, recibimos la siguiente nota: "Donaciones para el acto de homenaje a los Caballeros Mutilados: Vda. e Hijos de A. Santiago, 25 botellas de vino, 25 pesetas y 2 cubiertos; don Luis A. Mozos, 2 botellas vino de Jerez; Sres. A. y J. Gómez Cruzado, una caja de botellas de vino; don Carlos Serres, 12 botellas de vino fino; Compañía Vinícola del Norte de España, 12 botellas vino blanco; Federico Paterina S. A., una caja botellas de vino; "La Rioja Alta", 25 botellas vino fino; don Felipe Ugaldé, 12 botellas vino selecto; Martínez Lacuesta Hnos, Ltda, anunció un donativo.

Hubo bastantes personas que por no poder concurrir a la comida, han pagado sus cubiertos, tales como don Antonio Beriain, don Francisco Jaurguibeltia, don Luis Bombín, don Juan Díez del Corral, don Emilio Ocina, don Luis Ferrández Lacuesta, don Leandro Herreros, don Luis Santos, don Rafael López de Heredia que entregó 25 pesetas, don Luis Ibáñez, además de un cubierto, 10 pesetas y don Leandro Cardenal 25 pesetas.

Se ruega a la distinguida concurrencia del banquete en honor de los Caballeros Mutilados, se pasen por el domicilio de la Comisión Comarcal, situada en los locales del Juzgado de Instrucción a hacer efectivo el importe del cubierto que asciende, incluyendo café y licores a doce pesetas con setenta y cinco céntimos."

AGRADECIMIENTO.— Nuestro estimado concívico y amigo don Manuel Rosales y familia, nos encargan desde estas columnas al vecindario su agradecimiento, ante la espléndida demostración de afecto y condolencia de que fueron objeto, con la copiosa asistencia a las honras fúnebres celebradas el pasado sábado a la memoria de su glorioso hijo Manolo, en el primer aniversario.

Dr. Enciso Briñas

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pan.

G. G. Baquero

Oculista ex-alumno del Hospital de Valdeñilla.
ONCE DE JUNIO, 18, Ent.º TEL. 1463.

"AUXILIO SOCIAL", AVANZADA DE LA JUSTICIA, OS RECUERDA VUESTRO DEBER DE CONTRIBUIR A QUE NO HAYA UN ESPAÑOL SIN PAN, SUSCRIBIENDO UNA "FICHA AZUL".

SALUDO A FRANCO; ¡ARRIBA ESPAÑA!



Consigna de la C. N. S.

El amor a la Patria, para merecer el nombre de tal, ha de traducirse en hechos que lo demuestran. Y no lo demuestra quien con un apetito inmoderado de ganancia, eleva el precio de los artículos por encima del límite señalado por la Justicia Social de Franco.

Una misión importante se te confía, camarada!, colaborar con las Autoridades para que los torpes propósitos de mercaderes sin conciencia no lleguen a tener realidad, vigilándoos y denunciándoos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

concierto por los referidos dulzaineros y músicos, y a continuación un animado baile el cual duró hasta altas horas de la madrugada.

El día 22 a las siete de la mañana, diana por los mismos; a las diez, solemnemente procesión, que recorrió las principales calles del pueblo, con la venerada imagen hasta la Iglesia de San Andrés, donde se celebró la santa misa, cantándose la de Perossi, primera Pontifical a tres voces; sermón por un sacerdote hijo del pueblo, que estuvo magistralmente, cantándose a la terminación una bonita plegaria a la Santa. Por la tarde buenos partidos de pelota entre destacados jugadores de la provincia, y de esta localidad. A continuación, baile hasta la hora de la cena y desde las diez de la noche hasta la una de la madrugada, un gran concierto musical por la referida Banda de Oyón y dulzaineros.

Con motivo de dichas fiestas han sido muchos los forasteros que nos han honrado con su presencia.

DEFUNCION.— A la temprana edad de 18 años y cuando todo le sonreía, ha dejado de existir la joven Carmencita Angulano Rueda. Las extraordinarias dotes de simpatía, cordialidad, natural modestia y recta conducta le habían captado amistades y afectos en todo el pueblo y su ejemplar comportamiento patriótico durante el curso de nuestra Santa Cruzada, hasta el momento de su muerte. Al recordar esta triste fecha renovamos la expresión de nuestro pésame sincero a sus apocados padres don Cristino y doña Santos, hermanos Leopoldo y Ester, Jaime y demás hermanos, tíos y resto de la familia. — Cla. Fra. Pe.

OFICINA DE COLOCACION

El artículo 6.º del Decreto de 6 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados de la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

SE PRECISA:
Un medio oficial barbero.

SE VENDE CUATRO NOVILLAS, una de ellas preñada, las otras de 14 meses. Vicente Martínez. Lardero.

ARQUITECTOS
"RATOR"

tiene a su disposición sus oficinas con delineantes capacitados, en Generalísimo Franco, 28, 1.º

PRISMATICOS, COMPRARIA. Informes. Huevería junto al Moderno; de 6 a 7 tarde.

BARBEROS. Por dejar el negocio traspaso barbería, indiscutiblemente en el sitio más próspero y mejor de Logroño, y con peluquería bien montada, estilo moderno. Razón en esta Administración.

ESTUDIANTES: Preparación para Universidad, Bachillerato y Escuela Normal. Clases particulares. Razón en NUEVA RIOJA.

VENDO MOTOR dispuesto para trilladora. Camino de San Adrián, detrás de la fundición.

MAQUINA FOTOGRAFICA, tamaño 6 x 9, objetivo 4.5. SE VENDE. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN VARIOS MUEBLES. Calvo Sotelo, 5, 1.º, derecha.

COMPRO BARRACA en buen uso para espectáculos, de dimensiones aproximadas de 6 metros ancho por 20 de largo. Detalles y precio, a Santiago García, en Nalda (Logroño).

Asociación Provincial Veterinaria de Logroño

AVISO
Hallándose en esta Asociación los nuevos Carnets de Inspectores Municipales Veterinarios, se advierte que pueden pasar a recogerlos de tres a cuatro de la tarde todos los días laborables, previa entrega del anterior. Logroño, 26 de julio de 1939.— Año de la Victoria.

PELUQUERIA. Se traspasa en lo mejor de Logroño, con buena clientela. General Mola, 33, 1.º.

CAMIONETA Chevrolet de dos toneladas, se desea vender. Dirigirse a don Manuel Ezquerro, en Autol.

PROFESOR CON SU TITULO PROFESIONAL y varios años de práctica, obtenido resultados brillantes en los pasados exámenes de Bachiller, prepara intensivamente para los próximos. Admite de Ingreso para el Instituto y de 1.ª Enseñanza. Próximo establecimiento Colegio. Razón, Delegación de Hacienda, Conserjería, horas de 12 a 1 por la mañana y de 6 a 7 por la tarde.

Fajas-Corsé

Se han recibido de muchos precios: el más económico de 7,50 pesetas, en
MERCERIA "EL ALMACEN"
Sagasta, núm. 21.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPERCOMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, maravilla mecánico-científica que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS construido expreso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes estaremos en LOGROÑO, y en el Hotel Comercio, el día 29 del cte. NOTAS: En PAMPLONA, el día 28, en el Hotel La Perla. Visita de 10 mañana a 3 tarde.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS". Rambla de Cataluña 34, 1.º, BARCELONA

SE OFRECE COCINERA. Razón en NUEVA RIOJA.

SIERRA DE CINTA, de 0,90, vende Pedro Fernández, Conservas, Camino Viejo de Lardero.

HERREROS. Se vende un taller de herrería con toda su herramienta; se dará en buenas condiciones. Tratar con Julián Esparza, en Autol.

JOVEN de 14 años en adelante, se precisa para enseñar Mecánico-Dentista. Razón, en Clínica Dental, Calle Sagasta, 23, 2.º.

NODRIZAS

— Ama de cría, se necesita con buenas referencias. Informes, Félix Orús, Practicante, en HARO.
— Se necesita para criar en su casa. Informes, Comadrona, G. Mola, 4, 2.º.
— Se necesita, para criar en su casa, con buenos informes. Razón en NUEVA RIOJA, iniciales L. N.
— Casada, de 29 años y leche de tres meses, desea criar en su casa de Autol. Dirigirse a don Ricardo González Frias, en dicho pueblo.

ALQUILO DOS HABITACIONES sólo dormir. Informes en NUEVA RIOJA.

MAQUINA DE COSER, seminueva, se vende. Calle del Carmen, 8, 3.º, izqda.

SE VENDE: "Historia General de la Iglesia", de Henríon (8 tomos); la Biblia de Scío (7 tomos); ejemplares de Teología y la Summa de Santo Tomás (siglos XVII y XVIII), y otras obras encuadradas en pergamino. Informes, Múgica, 6, 1.º, Logroño.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

SE TRASPASA PENSION, sitio céntrico. Razón, Confitería La Pajarita.

CAMIONETA. Deseo comprar de una a dos toneladas, en buen estado de marcha, preferible Ford o Chevrolet. Informes en NUEVA RIOJA.

HUERTA de seis y media fanegas de tierra, lindante a carretera, con bastantes árboles frutales de buena clase y agua, se vende. Informes en NUEVA RIOJA.

OCASION

Casa construcción sólida, calle de primera, planta baja y 3 pisos con baño y sol todo el día. Renta seis por ciento neto. Producción mensual 345 pesetas. Cedería en condiciones, por ausencia. Corretores absténganse. Razón en la Administración de este periódico.

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos)

AGUAS SULFUROSAS — SULFIDRICAS — NITROGENADAS
Exito enorme en las enfermedades de la PIEL. Curan las de garganta
BRONQUIOS; catarros, ARTRITISMO
PRECIOS ECONOMICOS. PIDAN FOLLETOS
A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

ARNEDILLO

FONDA DE GALLINA
Automóviles 10 mañana y cuatro tarde. — Logroño.

Madera de chocho seca

Se venden ochaveros, cuarterones y spondanas de todas las larguras. Román Gasco, en San Asensio.



SE DESEA BLOQUE "CITROEN", siete caballos, tracción delantera. Informes, Gra. Mola, 17, 2.º.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA, bien impuesto, lo necesita Julio Pérez, en Cenicero.

Pérdidas

— Caballo rojo, cerrado, menos de la marca, recién herrado de las manos, extraviado en Laguna de Cameros; quien sepa su paradero puede avisar a Agapito Fernández, en dicho pueblo, y en Nájera a Elpidio Fernández.
— Un ternero, negro, florentino, con una pinta encima los hombros y otras atrás, extraviado en el camino de Villamediana el lunes último; el que sepa su paradero que avise al Alcalde de Villamediana o a NUEVA RIOJA. Caso contrario se tomará por hurto.
— Habiendo desaparecido de los pastos, término de Alfaro (Rioja), una becerria negra, marcada, donde se encuentre hagan el favor de comunicarlo a Marcos Sesma, ganadero, en Alfaro; en caso contrario se le reclamará por hurto.
— Un billete de 50 pesetas, a persona necesitada. Se gratificará su entrega en la Carnicería de Abdón Valverde, Gallarza, 10.

SE VENDEN TRES VACAS, dos recién paridas y otra de 7 meses. Paco Lasanta, en Villamediana de Iregua.

SE NECESITA SIRVIENTA que sepa de cocina, para Bilbao, con buenas referencias. Informes, Marqués de Murieta, 9, entresuelo, izquierda.

VENDO: Renault, 8 H. P.; Peugeot, 7 H. P.; Bugati, 9 H. P., en piezas: Aparato Radio, corriente "Universal", 5 lámparas, "Ewerson". Razón, "La Vasco Riojana", Duquesa de la Victoria, 13, Teléfono 15-47.

VENDO CASA EN SITIO CENTRICO. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE APARATO DE RADIO. "Clínica Radio", Calle del Peso.

ALQUILO AUTOMOVIL "BUICK" de ocho cilindros, para viaje. Tléf. 2280.

SE VENDE CASA con panadería, en pueblo próximo a Logroño. Razón en NUEVA RIOJA.

TRES VACAS con dos hermosas terneras y leche abundante, a prueba, y otra para parir en septiembre, se venden. Tratar con Gerardo Ezquerro, en Cerezo de Tío Tirón.

ALMORRANAS-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarro, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis. CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoz. 2.

VENTA DE TODOS LOS UTENSILIOS DEL CAFE de la Viuda de Fernando Muga, en CENICERO. Informes en dicho Café.



¡QUE RICOS POSTRES! ...Y SIN HUEVOS... RÁPIDO, ECONOMICO CDA

NARANJAS

BUENAS, SIN SAPO, A 0,80 KILO. Calle del Peso, 4. Frutería de ALEJANDRO MARIN.

GEDERIA HABITACION a persona formal, con hermoso cuarto de baño. Razón en NUEVA RIOJA.

ESPLENDIDO LOCAL, propio para almacén, exposición, o cosa análoga, se alquila en Calvo Sotelo, 24.

SE VENDE: Una mesa redonda de comedor, un sofá, un sillón y sillas. Horas de recibir, de 4 y media a 5 y media, Avda. de Navarra, 6, 3.º, derecha.

VENDO ATADORA "DEERING". Ha segado 80 fanegas. Informes, "Villa Manuela", carretera de Lardero.

SE VENDEN DOS HORNOS giratorio y elementos de panadería, en Viña, Fábrica de Harinas. Tratar con Pablo Martínez, Harinera del Ebro, en Logroño.

Academia de Conducción CASADO

CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

COCINERA

de 30 a 35 años. Inútil presentarse sin referencias a satisfacción. Informarán, Murieta, 4, bis, entr. dcha.

AZAFRAN PURO EN HEBRA

"LA GARZA" EN CARTERITAS Para pedidos, a su representante EMILIO GARCIA Apartado 18. — Logroño.

Agencia García Carreras

Hermosa Casa muy soleada, próxima a terminarse, se vende por pisos, precios desde nueve mil pesetas. Razón, Bretón Herrerros, 2, entrío.

TRILLADORA "BUSTON" Iruña número 1, con motor "Bernard" de 20 H. P., en perfecto estado. Se vende. Razón, R. Verón, Norte, 23, 2.º, izqda.

OBreras PRACTICAS. Se precisan en la Fábrica de Embutidos de la Viuda de Arróniz.

AUTO. Compro cualquier estado, documentación en regla, contado. Escribir a este diario, a Ortiz.

SE VENDE APARATO DE RADIO. "Clínica Radio", Calle del Peso.

ALQUILO AUTOMOVIL "BUICK" de ocho cilindros, para viaje. Tléf. 2280.

SE VENDE CASA con panadería, en pueblo próximo a Logroño. Razón en NUEVA RIOJA.

TRES VACAS con dos hermosas terneras y leche abundante, a prueba, y otra para parir en septiembre, se venden. Tratar con Gerardo Ezquerro, en Cerezo de Tío Tirón.

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarro, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis. CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoz. 2.

VENTA DE TODOS LOS UTENSILIOS DEL CAFE de la Viuda de Fernando Muga, en CENICERO. Informes en dicho Café.

BASCULAS de 100 a 500 kilos; puertas cocheras, vidrieras; una cocina portátil; un carró de mano; una tartana; columnas de hierro; material escolar; un eje delantero de camión y máquina de hacer agua de Seitz. SE VENDEN. Herrerías, 20, 1.º, José Sáenz.

¡NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclohidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica
Frasco, pts. 5'80
(Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

COCHECITO DE NIÑO, económico, se vende. Razón, Berceo, M., 1.º, izqda.

SE VENDE: Máquina registradora "Nacional"; un peso Werkel, resistencia 10 kilos; un molino de café "Hobart"; con dos tolvas y su motor eléctrico; una cortadora de fiambre Werkel, con su aparato automático de afilar las cuchillas; todo en estado seminuevo. Informes, dirigirse a la Av. del 12 Ligeró, 30, 1.º, derecha.

SE VENDE UNA VACA recién parida, con su ternero, y una NOVILLA de 2 meses, preñada. Tratar con Santiago Venturaira, en Hormilleja.

SE VENDE UN MULO, propio para carro o labranza, de 8 años. Tratar con Eleuterio Martínez, en Vinaspre (Alava).

SE DESEA ARRENDAR VILLA CHALET AMUEBLADA, con comodidades y cuarto baño. Razón, Nueva Rioja.

Sidra Superior

¿DONDE? En el Establecimiento conocido por EL REY DE LA SIDRA. JUAN LOBO, 10. — M. Fernández. Servicio a domicilio, desde 6 botellas.

VENDO BUZO sin estrenar, armario luna y varios muebles, por traslado. Avenida Colón, 48, bis, 5.º; de 3 a 6.

TRASPASO. De una antigua y acreditada TIENDA DE VINOS. Informa la Vda. de Magín, en Miranda de Ebro.

SE VENDE UN OLIVAR de cinco fanegas de tierra. Informarán, Huevería La Granja.

SE VENDE UN MOTOR eléctrico, dos y medio caballos, y piezas de recambio para "Citroen", B-14, B-12 y 5 caballos. Razón, Duquesa Victoria, 23.

SE VENDE FINCA cercada de pared y verja, con chalet, casa hortelano, gallineros, conejeras, cochiqueras, jardín y huerta, en la carretera de Logroño-Soria. También se venden dos solares de 15 y 20 metros a la carretera por 45 de fondo, y dos de 10 metros por 25, que dan a la carretera y otra calle, que en cada uno pueden edificarse dos casas. Informes en esta Administración.

SE VENDE SIMIENTE DE NABOS, clase superior. Calle San Gil, 15.

CONTABLE - MECANOGRFO muy práctico en oficina, se ofrece. Razón en NUEVA RIOJA.

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

ARNEDILLO

FONDA — CAFE VDA. L. MARRODAN LAZARO JUNTO A LOS BAÑOS.

SE VENDE MAQUINA SINGER. Razón, Calle del Peso, 9, Peluquería.

SE VENDE CARRO de varas. Razón, Camino de Madre de Dios, Huerta los Pollos. Juan Lázaro Rio.

CAFE BAR, buen negocio, productivo, se traspasa en 20.000 pesetas, por no poderlo atender su dueño. Pago al contado. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE PLANTA BAJA, desalquilada, de nueva edificación, Calle Rey Pastor, 69, compuesta de 6 habitaciones, cuarto baño, patio luces, cocina, despensa, terraza, lavadero, gallinero, y terrenos para elevar cuatro o cinco pisos. Razón, Gonzalo de Berceo, 15, 1.º, Centro. Vicente Pardo.

Constructores de obras

YESO. Se vende en fábrica a 16 kilómetros de la capital y puesto sobre obra. Pedidos: David Soto, Plaza de Amós S. Rodríguez, 4, 3.º, izqda.

SE NECESITAN OFICIALES, OFICIALES Y APRENDIZAS de sastre. Razón, Sagasta, 15, 3.º, derecha.

COCHE DE NIÑO, seminuevo, SE VENDE. Razón, Garage Estación.

ARRIENDO traseras amplias, con cubiertos, calle ancha. VENDO materiales diversos construcción. Informes en NUEVA RIOJA.

ARNEDILLO

FONDA MORAL VISITEN ESTA CASA.

VENDO UN PISO con 6 piezas, cocina, cuarto de baño, y local con negocio en marcha de gran porvenir. Razón en NUEVA RIOJA. (a)

SE VENDE PISO DESALQUILADO y otro alquilado. Informes, Avenida de Colón, 58, 1.º, derecha.

YUSTE

Construcción de obras. - Reparación de edificios. San Agustín, 18. - Teléfono 189.

EN BARCELONA

HOTEL SAN ANTONIO San Pablo, 7. Antigua Casa Riojana. Fensión familiar y Restorán a la carta (Junto al Teatro Liceo).

Baños de Zuazo (Alava)

FONDA "VISTA ALEGRE" DE LA VDA. DE SANTOS. Ofrece sus servicios, al igual que en años anteriores. Autos a la Estación y Balneario.

Agua de Riva los Baños (Torrecilla)

La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19. Teléfono 10-58. (a)

Academia de Chóferes

"España" CALLE CAPITAN GAONA INFORMES: "BAR GURUGU" (a) PRECIOS REDUCIDOS

SE COMPRAN JARONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

COMPRO MADERA DE CHOCHO seca y alamedas completas; Y SIRVO a Serrerías y contratistas de obras maderas elaboradas a medida. Miguel Rodríguez, maestro carpintero, frente al Hotel Espinosa, en CALAHORRA.

CHOPOS. Se vende una partida con cuartón y cubio. Pío García, en Albelda de Iregua. (a)

ARNEDILLO

FONDA PARRAS MUY PROXIMA AL BALNEARIO.

EN CASA PARTICULAR y señoras solas, buen sitio, se cede GABINETE a señora joven o señorita, con pensión. Razón, NUEVA RIOJA. (a)

SE VENDEN SEIS FANEGAS Y MEDIA DE TIERRA, en el Camino de Cascajos. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN BUENOS MUEBLES estilo Renacimiento, dos bargeños, una jamuga, un recibidor, todo de nogal y buena talla; un tapiz de 2x3, una mesa antigua y un reloj bronce antiguo; una lampara hierro repujado y un trípode moderno. Verlo, de 10 a 1, en Gallarza, 2.º.

PHENOS PARA GANADOS. En la Fábrica de Embutidos de Juan Criales, de Santo Domingo de la Calzada, pueden adquirir Harina de Huesos para aves, y huesillo para cerdos.

Crema Tejares

Quita pecas y manchas de la piel. Caja, 2'65, timbre incluido. Producto de los Laboratorios Tejares. Representante: L. BENITO. Cristó, 7. Publicidad R. E. I.

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Pedro Pablo Andrés Santa María

DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION DEL BANCO ZARAGOZANO

Que entregó su alma a Dios el día 27 de julio de 1938, a los 67 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

E. P. D.

Su apenado hijo D. Carlos Andrés Criales, hermanos D. Cirilo, D. Justo y D. Patrocinio; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican a usted una oración por el alma del finado.

Haro, 27 de julio de 1939.

Funeral de Cabo de Año, se celebrará hoy, día 27, a las 8 y media, en la Parroquia de Santo Tomás.

Todas las misas que se celebren hoy en todas las iglesias, así como el novenario que empezará mañana, día 28, a las ocho y media, en la Basílica de Nuestra Señora de la Vega, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

BOLETIN INTERNACIONAL

Un arma potentísima en el orden internacional

Esta "guerra blanca", que así se denomina por no ser guerra, pero tampoco paz tiene sus armas predilectas: la encrucijada, el "chantage", el "flirt" a los Estados débiles, la coacción, los empréstitos corruptores, los "canads" o bulos que diríamos en España, el espionaje, el contra-espionaje, la seducción periodística, y un sin número de modalidades característicamente y corrientes de la actual diplomacia.

A veces, un simple despacho telegráfico puede desencadenar una guerra, como ocurrió con el famoso telegrama de Ulm, atribuido por los franceses a Bismarck, en 1870.

Tamaños inconvenientes han movido en determinados momentos a los Gobiernos interesados en la paz o temerosos de una guerra, a comprometerse en sus informaciones periodísticas, a una esmerada circunspección y respeto mutuo, prohibiendo a sus respectivos corresponsales escribir nada que pueda enturbiar o enconar las buenas relaciones de ambos países.

Dada, pues, la dificultad de ponerse de acuerdo para una reglamentación internacional de la Prensa, tenemos que sufrir en tan críticos momentos, como los presentes, las graves consecuencias de las informaciones desastrosas, arma acaso más potente que las mejores empleadas en los ejércitos modernos.

Alemania tenía que esperar una réplica feroz de la Prensa democrática controlada e inspirada por agencias judaicas mundiales, como la Hearst de Norteamérica, de cuyas informaciones su nutren sus corresponsales europeos, afectas a los principales rotativos.

La Prensa del Reich ya venía protestando en estas últimas semanas contra la campaña envenenada de falsas noticias que se había acentuado en Inglaterra, y acusaba claramente al Gobierno británico de falsear la opinión pública. Pero el Führer, cuya conducta política rectilinea hacia el exterior y austeridad patriótica interior, no podía ponerse en tela de juicio, por muy autoritaria que se estimase, jamás hubiese creído que el arma envenenada del enemigo llegase a la ponzoña de la difamación ofensiva, lanzando la especie que tanto podía desprestigiar dentro y fuera de Alemania, de que el dinero todo lo puede, incluso para desvirtuar la sustancial política alemana, suscribiendo un pacto, cuyo representante oficial, M. Wonnat, había ido a concertar a Londres.

El pretendido pacto, que la Prensa democrática ya lo detallaba como una inminente realidad, consistía:

Primero. El desarme inmediato y sustancial de Alemania, bajo el control de una comisión internacional.

Segundo. Al aceptar Alemania estas condiciones, recibiría un "millard" de libras esterlinas, o sea unos 130 mil millones de francos, para convertir su industria de guerra en actividades puramente comerciales (cifra fantástica cuya mención del "Daily Telegraph", periódico oficioso, no concordaba con la dada por el "Daily Mirror" y "New Chronicle", que la reducía respectivamente a la no menos respetable de 500 y 100 millones de libras respectivamente).

Tercero. Alemania participaría dentro de un condominio internacional, al desarrollo y explotación de las colonias africanas colocadas bajo la soberanía de otras naciones europeas.

Ante la indignación que la maniobra desleal inglesa produjo en las esferas alemanas, que debió traducirse en alguna nota muy seria del Führer, el Gobierno inglés, oficialmente, en pleno Parlamento, tuvo que desmentir la existencia de tales negociaciones, dejando sin embargo un resquicio a la duda maligna puesto que se añadía que el delegado alemán en la Conferencia para la pesca de la ballena, que se había celebrado en Londres, pudo muy bien aprovechar su presencia y sondear la opinión inglesa, pero refiriéndose a cuestiones económicas relacionadas con el desarme, en conversaciones particulares celebradas con el Ministro inglés Hudson, Subsecretario del comercio exterior. El Primer Ministro, Mr. Chamberlain, afirmó categóricamente que ni él ni ninguna persona del Gobierno tenía conocimiento del proyecto a que había hecho alusión la Prensa, ni de las conversaciones.

Y las agencias interesadas en embrollar las cuestiones, reflejaban, según ellas, la impresión de los círculos bien informados, asegurando que como las palabras del señor Chamberlain implicaban una desautorización para el Ministro Hudson éste presentaría su dimisión al Jefe del Gobierno.

Hitler ha puesto el punto final a semejante campaña difamatoria, poniendo de manifiesto que no está dispuesto a perder por procedimientos semejantes el puesto independiente en que se ha colocado a su nación.

Pero ahora pierden el tiempo esos agentes, y son contraproducentes tales maniobras, porque en los regímenes totalitarios, a base de la más severa austeridad y del más puro patriotismo, los prestigios que se trata de manejar o destruir, salen más limpios y fortalecidos.

Francia e Inglaterra extreman sus concesiones y facilidades para concluir su pacto con Rusia

El Papa dice que la Iglesia no cesará de predicar la doctrina de Aquel que quiso siempre que reinara la verdadera paz

REUNION DEL GOBIERNO INGLES

LONDRES. — Esta mañana ha celebrado su acostumbrada reunión de los miércoles el Gabinete británico, ocupándose de la última entrevista de Moscú y del envío a esta capital de una Delegación militar.

También trató el Consejo de algunas cuestiones de carácter interior, entre ellas las del aumento de la pensión semanal de diez chelines que perciben los ancianos sin familia ni recursos.

TEXTO DE LAS CONVERSACIONES CON MOLOTOV

PARIS. — Los embajadores de Londres y París en Moscú han enviado a sus Gobiernos el informe de sus conversaciones con Molotov.

Con este motivo el señor Bonnet recibió en el día de ayer al embajador inglés y celebró una conversación telefónica con el embajador francés en Londres, señor Corbin.

Según se afirma en los círculos políticos, los Gobiernos de Londres y París reconocen la necesidad de concluir favorablemente las negociaciones en breve plazo y acelerar la reunión de los tres Estados Mayores, accediendo, para conseguirlo, a todas las peticiones soviéticas.

MAISKY CONFERENCIA CON LORD HALIFAX

LONDRES. — El Embajador de la Unión Soviética, Maisky, estuvo ayer, a última hora de la tarde, en el Ministerio de Asuntos Exteriores, celebrando una larga conferencia con lord Halifax, acerca del estado actual de las negociaciones de Moscú.

LOS ULTIMOS PREPARATIVOS

PARIS. — "Paris Midi" cree que después de la primera conferencia que celebren los negociadores francobritánicos con el Comisario soviético de Negocios Extranjeros, se hará público un acuerdo en principio acerca del pacto tripartito.

Agrega el periódico que la actitud conciliadora de los Soviets en estos últimos días debe atribuirse, principalmente, a la situación en Extremo Oriente.

Dice, por último, "Paris Midi", que en Moscú circula el rumor de que va a ser enviada una delegación militar soviética a Londres.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES. — El Secretario del Almirantazgo contestó negativamente a un diputado que preguntó en la Cámara si se habían abandonado los trabajos de salvamento del "Thetis".

Otro diputado preguntó si el Gobierno ha reconocido los fines guerreros

del Japón en China y si las negociaciones anglo-japonesas se llevarán a cabo sobre la base de que la China conquistada por los japoneses se encuentra bajo la jurisdicción del Japón.

El Subsecretario Butler contestó negativamente.

Contestando a dos diputados laboristas, el señor Chamberlain, dijo que ha enviado nuevas instrucciones a Sir Seedes y espera poder hacer una declaración el próximo viernes.

Preguntado sobre la misión militar que irá a Moscú, el primer Ministro dijo que París y Londres están de acuerdo, aunque no puede dar una contestación categórica.

EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES, SE REUNIRA HOY Y MAÑANA

PARIS.—Se anuncia para mañana la reunión del Consejo de ministros, afirmándose que a éste seguirá otro el viernes próximo bajo la presidencia del Jefe del Estado.

El diario "Excelsior" dice que se tratará en ellos de la legislación familiar y de una serie de decretos de Guerra, Marina y Hacienda, relacionados con la defensa nacional. El ministro de Hacienda tiene preparados cuarenta y tres decretos-leyes para la coordinación de su labor con la de los otros citados Ministerios.

LOS PROXIMOS EJERCICIOS DE DEFENSA ANTIAREA EN INGLATERRA

LONDRES.—En la noche del nueve al diez de agosto próximo se celebrarán en Inglaterra los ejercicios de defensa antiarea más importantes realizados hasta la fecha.

La orden de apagar las luces alcanzará a veintiocho condados.

PALABRAS DE SU SANTIDAD EL PAPA

ROMA.—"Osservatore Romano" publica los discursos cambiados entre Su Santidad el Papa y el ministro plenipotenciario de Polonia, con motivo de la presentación, por éste, de sus cartas credenciales.

El Santo Padre dice que, en medio de la lamentable rivalidad en la tierra, la Iglesia no cesará de predicar la doctrina de Aquel que quiso siempre que reinara la verdadera paz.

TRIUNFO DE UN CONSERVADOR CONTRA UN LABORISTA

LONDRES.—En la elección parcial celebrada en Nemouth ha resultado triunfante el candidato conservador L. R. Pym, por 47.350 votos contra

11.543 que obtuvo su contrincante laborista.

LAS MANIOBRAS ITALIANAS

BERLIN.—El general Pariani, jefe del Estado Mayor del ejército italiano, ha invitado al general Halder, jefe del Estado Mayor del ejército alemán, a que asista a las maniobras italianas que se celebrarán a primeros de agosto. El general Halder ha aceptado la invitación del soldado fascista.

UNA DETENCION

PARIS.—"Le Jour" de esta mañana anuncia haber sido detenido el director de una entidad bancaria de provincias.

La detención se ha efectuado en Burdeos y es debida a la malversación por el gerente del Banco de un cantidad, por lo menos, de cuatro millones y medio de francos, que es el déficit que

a primera vista acusa el balance de la caja.

BOTADURA DE UN SUBMARINO FRANCÉS

TOLON.—Ha sido rotado el nuevo submarino francés "Aurora", prototipo de los nuevos sumergibles. Desplaza 373 toneladas en la superficie y 1.170 en inmersión, y lleva dos motores de mil quinientos caballos cada uno y otros dos eléctricos de setecientos. La tripulación la componen cuatro oficiales y cuarenta hombres.

POLACOS EXPULSADOS DE PRUSIA ORIENTAL

VARSOVIA.— La Agencia polaca anuncia que las autoridades alemanas han expulsado de la Prusia Oriental a tres polacos que desempeñaban cargos directivos en organizaciones de su país.

RECLUTAMIENTO DE POLICIAS ARAABES

JERUSALEN.—Se asegura que las autoridades británicas están reclutando tres mil agentes auxiliares para la policía árabe.

LOS SERVICIOS DE TELEVISION EN ALEMANIA

BERLIN.— Próximamente serán solemnemente inaugurados los servicios de televisión del Reich alemán.

EN EXTREMO ORIENTE

Se cree que hoy habrá podido lograrse acuerdo sobre la cuestión de Tien-Tsing

TOKIO.— La agencia Domei anuncia que las delegaciones británica y japonesa se han reunido a las 10.40 de la mañana, hora local, terminando la reunión a la una, para continuarla a las cuatro de la tarde.

Según la citada agencia, las conversaciones han versado exclusivamente acerca del informe del Comité relativo a la cuestión del mantenimiento de la paz en la concesión británica de Tien-Tsing. Se cree que podrá llegarse a un acuerdo mañana por la mañana, lo más tarde.

CHAMBERLAIN DECEPCIONA A LOS MINISTROS CHINOS

CHUNG KING.—El ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno chino ha dicho que la política de su país respecto de la Gran Bretaña no sufrirá cambio alguno. Aseguró que las declaraciones de Chamberlain les han decepcionado, y que el acuerdo de Tokio es unilateral, ya que Inglaterra

hace concesiones sin recibir ninguna compensación.

Terminó asegurando que el deber de Inglaterra es ayudar a los chinos que luchan alrededor de Chang Kalsheek.

LOS ESTADOS UNIDOS DECLINAN RESPONSABILIDADES

WASHINGTON.— El subsecretario de Estado ha manifestado que el Gobierno de los Estados Unidos cargará sobre el Japón todas las responsabilidades de los atentados y perjuicios que puedan sufrir en sus intereses los súbditos norteamericanos de las concesiones extranjeras en China.

REUNION DEL CONSEJO PRIVADO JAPONES

TOKIO.— Hoy se reunió el Consejo Privado del Emperador, ante el cual el ministro de Negocios Extranjeros, señor Arita, hizo exposición de la marcha de las negociaciones anglo-japonesas.

El Consejo Privado aprobó la política del Gobierno.